                                                             Отчёт 

о результатах работы Администрации Матвеево – Курганского сельского поселения за   2019 год.
  Матвеево-Курганское сельское поселение представляет собой сообщество двенадцати населённых пунктов, таких разных по своему народонаселению, инфраструктуре, удалённости от административного центра. Задача Администрации и Собрания депутатов Матвеево-Курганского сельского поселения при активной поддержке Администрации Матвеево-Курганского района максимально решать вопросы и проблемы, поставленные жителями на встречах, сходах, в обращениях и наказах. 
 В 2019 году проведено 26 сходов, поступило 452 обращения граждан.  98% обращений исполнено, остальные находятся на контроле. 
   На основании постоянного анализа причин обращений граждан Главой   Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения принимались управленческие решения по защите прав и законных интересов граждан, совершенствованию форм и методов работы с обращениями .

 Население Матвеево-Курганского сельского поселения по состоянию на 01.01.2020 года  составляет 18985 человек.

  В том числе:
 - работающих - 6754 человека;
- пенсионеров - 5271 человек.
    Планирование работы на новый год начинается с распределения бюджетных средств, состоящих с налоговых и неналоговых доходов.
    Исполнение  бюджета за 2019 год  составило по доходам в сумме 51 мил.822 тыс. рублей  и по расходам в сумме 51мил.391 тыс. рублей . 

 Основные направления расходов бюджета поселения: 

 На общегосударственные вопросы (функционирование администрации) израсходовано 11мил. 74 тыс. рублей или 21,5  % к общей величине исполнения расходов;
 На жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство израсходовано 28 мил.247 тыс. рублей или 55,0  % к общей величине исполнения расходов;

Расходы на культуру составили 11мил. 472  тыс. рублей или 22,3 % .
   Сумма задолженности по налогам в консолидированный бюджет области по состоянию на   01 декабря 2019 года  составила 7 мил. 518 тысяч рублей,   из них  1 мил. 394 тысячи рублей в местный бюджет. Взыскано с должников 1 мил.209 тысяч рублей.
   Основную долю расходов из средств, выделенных на благоустройство, составляет содержание и коммунальные платежи за уличное освещение в сумме 11 мил. 427 тыс. рублей.
2 мил. 100 тыс. рублей из собственных доходов и  7 мил.910 тыс.493 рубля  из областного бюджета было направлено на установку блочно-модульной котельной, подающей тепло в 10 многоэтажных домов и  в СОШ № 3.
На приобретение детского оборудования и благоустройство детских площадок потрачено 879 тыс. рублей. Из них 600 тыс.руб. выделены из резервного фонда Правительства Ростовской области по ходатайству депутата  Законодательного Собрания Ростовской области Гребенюк В.Д. при поддержке Главы Администрации Матвеево-Курганского района Рудковского А.А.   Установлены две новые детские площадки: по ул. Миусская в п. Матвеев Курган, на пр.Дружбы в х.Староротовка. Установлена карусель на детской площадке по ул. Новгородской.   На детскую площадку по улице Пушкинской установлены дополнительно 14 детских игровых комплексов и каруселей, а также 8 лавочек с навесом и 2 урны. Данной детской площадкой пользуются примерно 450 детей со всего поселка.
Президентом нашей страны Путиным В.В. поставлена задача перед муниципалитетами - создать благоприятную комфортную среду для полноценного отдыха населения.

В 2018 году Администрация Матвеево-Курганского района приняла участие в программе «  Формирование комфортной городской среды» и была благоустроена центральная площадь посёлка Матвеев Курган, которая привлекает многих жителей района для прогулок семьями, вместе с детьми. Мы стремимся создать как можно больше мест для отдыха на свежем воздухе. На улице Пушкинская, на месте балки для стока дождевых вод, начиная с 2018 года, по инициативе Главы Администрации Матвеево–Курганского района Рудковского А.А., начато благоустройство детской площадки и сквера. В 2019 году работа продолжена. Проведена планировка  и устройство водоотводных канав, произведена обрезка существующих деревьев. Оформлены три цветочные клумбы, установлен декоративный мостик для перехода через водоотводную канаву,  отсевом отсыпана тротуарная дорожка, установлены две лавочки и урны. Для освещения сквера  установлены три опоры уличного освещения с современными  фонарями.  В апреле, в день древонасаждения  были высажены рябины, клены и липы.  Поддерживаем постоянно порядок. 
Расчистили от кустарника и сухостоя скверы в п. Сухореченский и с. Новоандриановка. Высажены саженцы клёнов и лип. 
   В январе 2020 года жители нашего района приняли активное участие в рейтинговом голосовании по отбору общественных пространств, требующих благоустройства в первую очередь, на 2021 год. По результатам рейтингового голосования победителем признана территория сквера в районе 2-й школы. Спасибо всем неравнодушным людям, принявшим активное участие в голосовании! Вместе с вами нам любые задачи по плечу! 
В это же время мы приняли участие в Губернаторском проекте поддержки местных инициатив « Сделаем вместе». Заявка на благоустройство спортивно-детской площадки в с. Марьевка  прошла
конкурсный отбор и в этом году на строительство данной площадки будет выделено 1 мил.
860 тыс. 186 рублей из областного бюджета. Спасибо Губернатору Ростовской области Голубеву В.Ю., который заботится о каждом, даже самом маленьком селе и людях проживающих в нём. Софинансировать проект будут  ООО «Аврора» ( руководитель Попивненко Н. В.), ООО « 50 лет Октября» (руководитель Папченко Е. Н.) и Администрация Матвеево-Курганского сельского поселения.
Благодаря подобным проектам, заботе о нашем поселении Администрации Матвеево-Курганского района, Правительства Ростовской области, благодаря неравнодушным, любящим свою малую родину жителям поселения и каждодневной работе Администрации поселения наш посёлок, села и хутора с каждым годом становятся всё краше и ухоженнее.
75 % домовладений соответствуют Правилам благоустройства Матвеево-Курганского сельского поселения. Благодарим всех жителей поселения, принимающих активное участие в благоустройстве прилегающей к домам территории. Особая благодарность всем социальным, культурным, образовательным, муниципальным организациям и частным предприятиям, которые в 2019 году трижды выходили на субботники и делали наш посёлок, хутора и села уютными и красивыми.
 Украшением поселения являются цветочные клумбы. Многие хозяйки с любовью высаживают цветы и ухаживают за ними. Не остаются в стороне социальные, культурные учреждения ,школы, детские сады, предприятия. 40 клумб созданы администрацией поселения. В 2020 году Главой Администрации района Рудковским А.А. учрежден конкурс на лучшую клумбу поселения. Администрацией поселения будут объявлены конкурсы на лучшую клумбу среди жителей, учреждений и организаций. На посадку рассады  и содержание цветочных клумб в 2019 году израсходовано 321 тыс. 744 рубля.
 Много заявлений поступает от жителей поселения на удаление аварийных деревьев и санитарной обрезке веток. Каждое дерево тщательно обследуется  и только если оно признано аварийным, составляется акт и разрешение на удаление. В остальных случаях производится обрезка веток. В 2019 году удалено 11 аварийных деревьев и обрезаны ветки на 52 деревьях. Активно продолжена данная работа уже в январе этого года. Многие заявления перенаправлены в РЭС, т.к. ветки запутаны в электропроводах. Обращаем внимание жителей на тот факт, когда вы высаживаете деревья, то надо помнить, что они вырастут, и нужно выбирать оптимальное расстояние до коммуникаций. 
  Особое внимание Администрация поселения уделяет 23 памятникам. 80% памятников требуют каждый год текущего ремонта. В 2019 году был осуществлён текущий ремонт 15 памятников. В течение года осуществляется постоянный уход за памятными местами. 
В поселении 14 кладбищ. В этом году на каждом кладбище один раз в месяц проводилось кошение травы,  вывозился мусор, удалялась поросль. Выражаем благодарность ТОСу « Факел» ( председатель Соколовская И.С.), ТОСу х. Дараганов (председатель Николенко Н.В.), Лапшичёву С.П.-активисту с. Марьевка за помощь в уходе за кладбищами. В с. Новоандриановка добавлены новые секции ограждений на кладбище. Кладбище полностью огорожено. Отремонтировано ограждение на старом кладбище в п.Матвеев Курган по ул. Октябрьской.    В апреле текущего года проведена противоклещевая обработка территорий кладбищ, памятников и детских площадок, а в  августе в целях предупреждения возникновения и распространения случаев заболевания жителей лихорадкой Западного Нила  проведены дизенсекционные работы по борьбе с комарами  вдоль берега р. Миус.

     На территории поселения четыре стадиона, 6 скверов, два парка за которыми осуществляется уход: косится трава, собирается мусор, удаляется поросль и опавшие листья. Администрация поселения выражает благодарность Попивненко Н.В., Богомаз П.В., ТОСу п. Сухореченский ( председатель Кондрашова Э.Р.) за помощь в уходе за стадионами.
Огромную проблему создают бродячие собаки. Когда-то они были домашними. Но бездушные хозяева избавились от них и теперь они создают угрозу для наших детей. Если раньше мы усыпляли таких животных, то теперь благодаря стараниям защитников животных принят закон, согласно которому собаки отлавливаются, проводится стерилизация (кастрация), и выпускаются обратно в среду обитания. Считается, что стерилизованная собака уже не агрессивна. В 2019 году отловлено  45 собак. 
 На уборку стихийных свалок потрачено 640 тыс. рублей. Граждане вывозят бытовой мусор, тратят бензин, время, бьют машину по бездорожью. Мусорные машины всё заберут около вашего дома. Ведь выставляете вы мусор или нет, вам всё равно придётся платить по счетам. Региональный оператор начал подавать в суд на граждан, которые не оплачивают по квитанциям. В нашем поселении уже многим пришлось заплатить кругленькую сумму, хотя они и доказывали, что не выставляли мусор. В таком случае возникает вопрос, а куда вы его девали? Ведь жечь его запрещено. 
 Чтобы призвать граждан к порядку в 2019 г. штатными сотрудниками администрации сельского поселения составлено - 209  административных протоколов.  

        Наибольшее количество административных протоколов (118) было составлено за нарушение правил эксплуатации объектов благоустройства на территории нашего поселения.
       30 административных протоколов составлено по торговле в несанкционированных местах.
         По материалам полиции за нарушение тишины и покоя граждан было составлено – 10 протоколов. 

          По выжиганию сухой растительности и сжиганию бытовых отходов  составлен – 21 протокол.

          За беспривязное содержание домашних животных    – 30 протоколов.
В 2019 году  обследовано 297 земельных участков, предоставленных под строительство индивидуальных жилых домов и ведения личного подсобного хозяйства, выданы предписания гражданам по наведению порядка на  участках, составлено 29 протоколов на граждан, чьи участки заросли  сорной  растительностью. Эта работа будет продолжаться регулярно и в 2020 году. Призываем всех ухаживать за своими земельными участками и не наносить вред здоровью соседей, которые вынуждены по вашей воле дышать пыльцой амброзии. Также создаётся опасная пожарная ситуация, чтобы её предотвратить были выполнены следующие профилактические противопожарные мероприятия :
        1.  Принят ряд нормативно-правовых актов регулирующих обеспечение пожарной безопасности на территории поселения.

        2.  Производилась чистка лесополос от мусора , веток и травы.
        3.  Проводилась опашка противопожарных полос.
        4.  Проводилась работа среди населения по пропаганде в области пожарной безопасности.

        5. Своевременно было принято постановление «О введении особого противопожарного режима на территории поселения» .
  В 2019 году двенадцати многодетным семьям совместно с Отделом социальной защиты населения и Пожарной частью №61 были установлены автономные пожарные извещатели в количестве 36 штук.

 В поселении осуществляют свою деятельность добровольная пожарная дружина и народная дружина. Пожарная дружина участвует в тушении возгораний сухой травы и мусора. Добровольная народная дружина действует как общественное формирование и состоит из числа жителей поселка, работающих в администрации  и организациях поселения. За отчетный период приняли участие в дежурстве ДНД 8 человек. Членами ДНД совместно с полицией проводятся рейды по местам проживания лиц ведущих асоциальный образ жизни, многодетных семей, с целью проведения инструктажей по соблюдению требований пожарной безопасности в период отопительного сезона, в пожароопасный весенне - летний период, также для предотвращения правонарушений, связанных с незаконным потреблением наркотических средств и психотропных веществ. При проведении патрулирования обращается особое внимание на выявление бесхозных строений с целью недопущения совершения противоправных действий.  

 Совместно с сотрудниками ОМВД принимали участие в обеспечение правопорядка в общественных местах, в том числе при проведении массовых общественно-политических, спортивных и культурных мероприятий, которыми насыщена жизнь поселения . Большинство мероприятий, проводимых Администрацией района, проходят на  территории  посёлка и в этом плане нашим жителям  очень повезло.
В Матвеево-Курганском сельском поселении 2  футбольные команды и 4 мини-футбольные  команды, которые ежегодно принимают участие в районных соревнованиях. 
 Администрацией поселения проведены спортивные мероприятия, приуроченные к Международному дню защиты детей.   
- 25 мая в селе Чалтырь Мясниковского района состоялась Муниципальная  Спартакиада Дона. Спортсмены из Матвеево-Курганского сельского поселения приняли активное участие и показали положительный результат,   заняв призовые места в различных дисциплинах.
- 1 июня мы приняли участие в районном конкурсе  «Папа, мама, я – спортивная семья!» . От  Матвеево-Курганского сельского поселения выступали три семьи. Семья Ткаченко заняла первое место. 

- 30 июня состоялась районная Спартакиада, посвященная  Дню молодежи России в рамках международного дня борьбы с наркоманией. Команда Матвеево-Курганского сельского поселения приняла активное участие. Кучеров Александр занял первое место по гиревому спорту.

Приняли активное участие в спортивном мероприятии «Кросс нации- 2019», приуроченное ко Всероссийскому дню бега, в котором приняли участие около 300 человек разных возрастов от 6 до 50 лет.  Традиционно были проведены соревнования по дзюдо, настольному теннису, шашкам, шахматам, волейболу.
 На территории Матвеево-Курганского поселения работают шесть сельских клубов, которыми за отчётный период проведено 810 мероприятий. Из них более массовых 60 праздничных концертов и торжественных мероприятий. 
 22 июня прошла Всероссийская военно-патриотическая акция «Горсть земли». В этот день в торжественной обстановке был осуществлён забор с мест воинских захоронений в специальные контейнеры (« солдатские кисеты»), которые поместят в гильзы артиллерийских снарядов и установят в историко-мемориальном комплексе Главного Храма Вооружённых сил Российской Федерации.

 В нашем поселении живут 9 участников Великой Отечественной войны. Ветеран войны  Габеев Н.М. принял участие в акции. 
 Все участники Великой Отечественной войны окружены заботой и вниманием, Администрация района и поселения поздравляют ветеранов  со всеми значимыми праздниками. В обязательном порядке исполняются все просьбы ветеранов. Большинство ветеранов не могут посещать массовые мероприятия, поэтому культработники приезжают  к ним на дом с праздничным концертом. 
 В 2020 году вся наша страна будет отмечать 75 лет Победы в Великой Отечественной войне. Мы должны вечно помнить и чтить героический подвиг наших дедов и быть достойными их памяти!
  Этот год ознаменован юбилейной датой- 240 лет со дня основания п. Матвеев Курган. Много славных страниц истории помнит наш любимый посёлок. Многие вершители этой истории сейчас живут рядом с нами, другие всегда останутся в наших сердцах. Посёлок - это прежде всего замечательные, трудолюбивые, честные, ответственные люди. И в этот юбилейный год мы постараемся всех вспомнить поимённо,  поздравить всех, кто внёс весомый вклад в развитие п. Матвеев Курган, встретить праздник новыми достижениями, обновлёнными улицами, достойными делами.
