Отчет 
Главы Администрации  Матвеево-Курганского сельского поселения о проделанной работе за  2022 года.
 Добрый день, дорогие жители, уважаемые коллеги и гости!
      Прошел очередной год. Он стал для всех нас очередным годом серьезных перемен, годом единения и трансформаций. В прошлом году произошел ряд событий, которые для многих наших земляков разделили жизнь на до и после. Несмотря на все сложности, жизнь не стоит на месте и в год 85-летия Ростовской области мы работали вместе с вами, развивая наше любимое поселение.
   Предлагаю вашему вниманию отчет о том, какая работа проводилась в 2022 году, какие достигнуты результаты, а также какие существуют проблемы, какие стоят задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.
 Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и областными и правовыми актами муниципального образования.
Это, прежде всего:
• исполнение бюджета поселения;
• обеспечение жизнедеятельности поселения, благоустройство территорий населенных пунктов;
• обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развития местного самоуправления, реализации полномочий с учетом их приоритетности, эффективности и финансового обеспечения.

   Администрация поселения - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот запрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. Преобразования, происходящие в поселении, во многом зависят от нашей совместной работы и от доверия друг к другу.
    Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, группа «ВКонтакте», «Телеграмм», «Одноклассники», где размещаются нормативно-правовые документы, новости администрации. Информация  регулярно обновляется, что позволяет «держать в курсе» население, о тех событиях и мероприятиях, которые проводятся в поселении. Для этого мы стараемся наполнить соцсети и мессенджеры не только полезной информацией, но и сделать это на понятном для жителей языке, без сложных канцеляризмов и отчетных фраз. Жители могут оперативно узнавать свежие новости, достоверную информацию о работе, проводимой в поселении, анонс праздничных мероприятий, итоги акций и многое другое. Также в обязательном порядке ведется мониторинг и анализ реакций жителей на ту или иную информацию, обязательно отвечаем на все комментарии или вопросы, которые задают пользователи соцсетей.
Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Бюджетным кодексом, Положением о бюджетном процессе поселения. Бюджет утверждается Собранием депутатов поселения. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года и информация об исполнении бюджета рассматривается на заседаниях Собрания депутатов поселения.
      За 2022 год исполнение бюджета  по доходам составило  65076,4 тыс. рублей или  99,8  процентов  к годовому плану, по расходам 64304,3тыс. рублей  или  99,9 процентов к годовому плану, профицит бюджета по итогам   2022 года   составил  772,1 тыс. рублей. 
        Налоговые и неналоговые доходы  бюджета исполнены в сумме 43607,6 тыс. рублей или 99,8 процентов годовых назначений.  Данный показатель выше  уровня 2021 года  на 6,8 процентов.
Основу собственных доходов составляют налоговые доходы  из них:
-  налог на доходы физических лиц – 14326,4 тыс. рублей;
- единый сельскохозяйственный налог 11828,2 тыс. рублей;
- земельный налог – 13376,8 тыс. рублей.
      Безвозмездные поступления  в бюджете 2022 год составили 32,7 процентов годовых назначений и составили 21468,8 тыс. рублей, из них;
- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности  14179,8 тыс. рублей;
- дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета  643,9 тыс. рублей;
    Иные межбюджетные трансферты составили  5334,9  тыс. рублей:
- из бюджета муниципального района 3300,4 тыс. рублей,  на обеспечение и соблюдение санитарных норм содержания законсервированных свалок бытовых отходов 175,4 тыс. рублей,  3125,0 тыс. рублей   на содержание дорог и тротуаров, в соответствии с заключенными соглашениями о передаче полномочий.
- из областного бюджета 2034,5  тыс. рублей из них на благоустройство комплексной спортивно-игровой площадки, расположенной по адресу: Матвеево - Курганский район, примерно в 39 м южном направлении от ориентира проспект Дружбы, 68, х. Староротовка,   на возмещение предприятиям ЖКХ части платы граждан за коммунальные услуги.
Прочие безвозмездные поступления от физических и юридических лиц составили 1310,0 тыс. рублей, были направлены на мероприятия посвященные дню Победы, дню поселка, а так же приобретению новогодних подарков  малообеспеченным и многодетным семьям. В числе безвозмездных поступлений 780,00 тыс. рублей от Совета муниципальных образований Ростовской области за победу в областном конкурсе на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление»  и «Лучшее муниципальное образование по организации информационного взаимодействия с населением»
       Расходы бюджета исполнены в сумме 64304,3 тыс. рублей.
Бюджетная политика в сфере расходов  бюджета сельского поселения направлена на решение социальных задач, создание  условий для обеспечения населения  услугами жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и культуры.
Для обеспечения сбалансированности исполнения бюджета в нынешних условиях действует режим экономного расходования средств, приоритетное направление расходов – социально-значимые расходы.
Первоочередные и социально значимые расходы занимают 62,4 % всех расходов – 38280,1 тыс. рублей. Из них расходы на оплату труда с начислениями составили 21971,0 тыс. руб., в том числе учреждениям культуры  10814,6 тыс. рублей, на оплату коммунальных услуг составили 14210,6  тыс.рублей, в том числе на уличное освещение 10350,7 тыс.рублей; услуги связи  – 509,2 тыс.рублей,   ГСМ – 918,5 тыс.рублей, социальное обеспечение – 670,7 тыс.рублей.
         Основные направления расходов бюджета поселения: 
- Общегосударственные вопросы 15278,6 тыс. рублей.
Приоритетное направление как и прежде - жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство – 24753,3 тыс. рублей или 38,5 % к общей величине исполнения расходов;
- расходы на обеспечение деятельности учреждений культуры – 19976,6 тыс. рублей или 32,5 % к общей величине исполнения расходов.
         Как и прежде исполнение бюджета ведется по муниципальным долгосрочным целевым программам. Комплекс планируемых мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления, исполнителям и ресурсам, обеспечивает наиболее эффективное достижение целей и решение задач социально-экономического развития Матвеево - Курганского сельского поселения. Программные расходы в бюджете 2022 года составили 60615,5 тыс. рублей,  это 94,3% к общей величине исполнения расходов.
       Непрограммные расходы за 2022 год составили 3688,8 тыс.рублей  или  5,7 % кассового исполнения бюджета, в их числе 3125,0 тыс. рублей  расходы на содержание автомобильных дорог и тротуаров общего пользования местного значения, по заключенным соглашениям по передаче полномочий, 370,1 тыс. рублей  субсидии на возмещение АТП разницы в тарифах по перевозке пассажиров.
По состоянию на 1 января 2023 года  просроченных долгов по обязательствам бюджета  не имеется, текущая задолженность составила 829,10 тыс. рублей.           
Бюджетная политика в сфере расходов бюджета сельского поселения направлена на решение социальных задач, создание  условий для обеспечения населения  услугами жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и культуры, а для выполнения поставленных задач качественно и в установленный срок, Администрацией сельского поселения заключаются контракты  со специализированными организациями. Совокупный годовой объем закупок за отчетный период составил 30570,7 тыс. рублей. В 2022 году проведено 2 закупки конкурентными способами на сумму 2733,1 тысяч рублей.  Кроме этого, сельским поселением проводятся закупки малых объемов через портал закупок Ростовской области, здесь процедура короче по времени относительно электронного аукциона и также позволяет получить экономию бюджетных средств.
    Задолженность по налогам за 2022г. в консолидированный бюджет области составила 8231,8 тыс.руб. из них 1701,8 тыс.руб. в местный бюджет (за 2021г.10335,1 тыс.руб. из них 2603 тыс.руб. в местный бюджет).
  В 2022 году был проведен комплекс мероприятий по сокращению недоимки и вовлечению в бюджет платежей по налогам и сборам:
- осуществлялся еженедельный анализ и контроль ожидаемых поступлений в разрезе налогоплательщиков;
-проводилась информационная работа: налогоплательщикам напоминалось о наступлении срока уплаты налогов, при наличии недоимки – о необходимости погашения в кратчайшие сроки;
Проводились Координационные советы на которые приглашались задолжники по налогам. За период с 01.01.2022г. по 31.12.2022г. проведено 5 (2021г.-7) Координационных советов  с  неплательщиками, у которых сумма задолженности 244,3 тыс. руб. (за 2021г.-1479 тыс.руб.) в результате  задолженность погасили на сумму 66,7 тыс. руб. (за 2021г.-450,8 тыс.руб.).
За 2022г. недоимка сократилась:
- по налогу на имущество физ.лиц на 249,2 тыс.руб. (2021г.-391 тыс.руб.);
- по земельному налогу с физ.лиц на 783,9 тыс.руб. (2021г.-764,1 тыс.руб.).
Мероприятия, направленные на снижение задолженности, будут продолжены и в дальнейшем, поскольку они не только способствуют сокращению задолженности, но и повышают налоговую грамотность населения.
                                                     


БЛАГОУСТРОЙСТВО
    Начиная разговор о благоустройстве территории сельского поселения за отчетный период хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения.
    Внешний вид, благоустройство - визитная карточка любого населенного пункта.  И  этот вид деятельности самый наглядный, хлопотный и затратный. Создание благоприятных условий — непростая задача для администрации любого поселения. В течение 2022 года на территории нашего поселения в рамках благоустройства проводилась немалая работа: разбивались клумбы и цветники, высаживались молодые деревья, ремонтировались памятники, детские площадки, проводились субботники по наведению порядка в населенных пунктах и т.д. 
   Всего за отчетный период на вопросы благоустройства нашего поселения израсходовано 21951,7 тысяч рублей. Начну с ОСВЕЩЕНИЯ. Львиная доля этих денег идет на содержание уличного освещения 12683,2 тысяч руб. Это оплата за электроэнергию, ремонт и обслуживание. Работа по освещению улиц поселения ни останавливается даже в праздничные дни. На  сегодняшний день все улицы сел и хуторов Матвеево-Курганского сельского поселения освещены. Работа в данном направлении проводится в основном по обращениям жителей поселения на замену лам. Но помимо этого в темное время суток специалисты сельского поселения совместно со специалистами-электриками ООО «Спецэлектромонтаж» проводят мониторинг исправности фонарей уличного освещения, необходимости замены на энергоэффективные. В результате чего составлена таблица, в которой полностью отражены: протяженность линий уличного освещения, количество светильников на этих линиях – их 1700 шт., количество одиночных светильников, которые работают ещё по старой схеме. Благодаря этим данным стало более наглядно и понятно, что и где уже сделано и сколько предстоит ещё сделать. За отчетный период заменено 967 ламп уличного освещения и 147 светильников, в с.Новоандриановка проведена замена 30 м провода. Бывают конечно и нарекания от жителей, что лампа погорела 3 дня и все, или ни сразу проведена замена лампы. На это конечно накладывают свой отпечаток погодные условия, но мы стараемся, чтобы таких нареканий не было. 
В 2021 году в нашем поселке был построен Парк Победы, Парк культуры и отдыха по ул. Агрономической. Для создания более привлекательной атмосферы в парке ежедневно поддерживается порядок, следим, чтобы вандалы не нанесли вред имуществу.  Весной прошлого года там было высажено дополнительно 850 роз. Всего в парке 1800 роз. Украшением парка была огромная клумба, посвященная Году Культурного наследия народов России, объявленного Президентом России Путиным В.В. В октябре в парке высажено 1000 штук лаванды. 
На клумбах поселка, а их 60, высажено  14000 штук рассады петуньи. Ввиду того, что деньги 297000 рублей, заложенные в бюджет на озеленение были израсходованы на приобретении рассады, поэтому уход за зелёными насаждениями осуществлялся организациями, за которыми закрепили по одной клумбе, также специалистами Администрации сельского поселения, и работниками культуры Матвеево-Курганского сельского поселения. Администрация сельского поселения благодарит за помощь в уходе за клумбами: М-Курганские СОШ №№ 1,2,3,  Отделы образования и культуры Администрации М-Курганского района, работников РДК, детские сады «Ласточка», «Семицветик», «Красная Шапочка», «Аленушка», Школу искусств, ЦДТТ, коллектив газеты «Родник», школу- интернат, ОСЗН, ЦЗН, ЦСО.  
  Помимо цветов высажены 50 саженцев деревьев на памятнике «Якорь», 15 саженцев в парке по ул.Пушкинской и 20 саженцев деревьев в парковой зоне села Марьевка, где заложен «Сад памяти». Посажены яблони. Огромное спасибо за помощь в высадке деревьев Администрации М-Курганского района и Марьевской школе. Проводился ежедневный уход за высаженными деревьями и цветами – полив, рыхление, прополка. 
Особое внимание Администрация сельского поселения уделяет содержанию памятников и мест захоронений. На территории поселения 30 памятников, 18 из них являются воинскими захоронениями и 14 кладбищ. За отчетный период произведены текущие ремонты 20 памятников, производился постоянный уход, это кошение травы, прополка цветов, выметание листьев, мусора и др. работы. Памятники всегда находятся в ухоженном состоянии. На новом кладбище п.Матвеев Курган отсыпаны щебнем проезды вдоль могил. 
Установлено ограждение кладбища в с.Соколовка. Регулярно осуществляется кошение кладбищ, сбор и вывоз мусора, оплачиваются коммунальные услуги: за вывоз мусора со всех кладбищ  и вода, свет на центральном кладбище. Всего израсходовано средств на  содержание памятников и мест захоронений  2638,1 тыс. руб.
   В поселении установлено 22 детских площадки. В этом году осуществлен текущий ремонт на 19-и площадках, на некоторых ремонт проведен не один раз, своевременно проводилось кошении травы, сбор мусора. На ремонт детских площадок израсходовано 159016 рублей.
 На территории поселения расположено 5 парков и скверов. На их благоустройство израсходовано 899,9 тысяч рублей. 
На содержание центральной площади п.Матвеев Курган из бюджета в 2022 году потрачено 1331,6 тысяч рублей. Эта сумма включает в себя коммунальные платежи: электроснабжение и водоснабжение, замена водоотводных лотков на площади, очистка площади от снега трактором, ремонт и содержание фонтана.  
 В 2022 году Администрацией сельского поселения было заключено 3 контракта на отлов безнадзорных животных. Работа по отлову проводилась в течении года регулярно. Отловлено 36 голов. Но бродячих собак меньше не становится, люди продолжают избавляться от своих домашних питомцев. Израсходовано на эти мероприятия 342,0 тыс. руб. 
Регулярно производим формовку и санитарную обрезку деревьев. Израсходовано на данные мероприятия 279,9 тыс. руб.
Несанкционированные свалочные очаги – это наша БОЛЬ. За отчетный период было ликвидировано более 60 различных свалок. Это и большие свалочные очаги, и одиночные пакеты, мешки с мусором, которые нерадивые жители выбрасывают на обочинах улиц, на перекрестках. Просто ехал в машине, открыл дверь, выставил пакет и всё. Израсходовано на эти цели 665,5 тысяч рублей. Вдумайтесь, сколько можно было бы сделать на эти деньги полезной работы. 
Администрацией М-Курганского района нам переданы полномочия по содержанию дорог и тротуаров в п.Матвеев Курган. Не всех, а  определенного перечня. Сумма контракта 3125,0 тысяч рублей. Согласно заключенного контракта: ежедневно производилось ручное кошение травы вдоль дорог и тротуаров, сбор мусора, веток, подметание мусора и земли вдоль дорог и тротуаров, обрезка поросли возле дорожных знаков и на перекрестках, расчистка водоотводных лотков для сгона ливневых вод, подметались и собирался мусор на остановочных пунктах. Начиная с марта месяца и по октябрь регулярно все бордюры очищались от грязи и мусора. В апреле и в августе организациями поселка была произведена побелка их на субботниках. Известь предоставлена Матвеево-Курганским сельским поселением. 
В поселке Красный Бумажник построена детская площадка на призовые деньги за победу в конкурсе «Лучший ТОС Ростовской области» - победителем стало территориальное – общественное самоуправление «Факел» - пос. Красный Бумажник. Председатель Соколовская И.С. Израсходовано средств из призового фонда на строительство новой площадки – 394 250 рублей.
В рамках проекта реализации программы поддержки местных инициатив «Сделаем вместе» в х.Староротовка в 2022 году построена новая детская площадка. Главная цель проекта – вовлечение жителей и бизнеса в решение вопросов местного значения, развитие общественной инфраструктуры своего села или города. Участвуя в проекте, граждане определяют направления расходования бюджетных средств, софинансируют выбранные объекты, помогают в выполнении работ и контролируют их качество. Денежное участие граждан способствует отбору наиболее значимой проблемы, более эффективной и бережной эксплуатации объекта, изменению отношения людей к своей роли в развитии территории. Всего на строительство площадки израсходовано 2 338 811,0 рублей. Благодаря этой программе, из бюджета сельского поселения потрачено всего 133 312,0 рублей. Из областного бюджета выделено 1 812 110,0 рублей, оставшуюся часть денег перечисли: ОАО им.Калинина, руководитель Форат Александр Андреевич – 245 809,0 рублей и индивидуальный предприниматель Шабельская Наталья Анатольевна – 147 578,0 рублей. И вот общим усилиям, опираясь на мнение людей, у детворы появилась современная зона отдыха спорта и развлечений.


Земельно-имущественные вопросы.
       В 2022 году было принято и рассмотрено  281 обращение, из них выдано  17 справок разного характера: о местоположении и принадлежности объекта адресации,  рассмотрено 264 письменных обращений, по вопросам: присвоение, уточнение и изменение  адреса объектам адресации, жалобы разного характера: по благоустройству собственной и прилегающей территории. 
На портале гос. услуг  зарегистрировано  2 человека.
     По итогам инвентаризации земель поселения, выявлено 7 (семь)  земельных участков свободных от прав, для ведения личного подсобного хозяйства и строительства индивидуальных жилых домов  из земель населенных пунктов в х. Староротовка и  п. Матвеев Курган, для формирования земельных участков и дальнейшего предоставления  многодетным семьям. 
     По результатам выявления выморочной земельной доли на землях ООО «50 лет Октября», оформлено право муниципальной собственности «Матвеево-Курганское сельское поселение» на земельный участок сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного производства и передан в аренду с аукциона.
   Сформированы и поставлены на кадастровый учет два земельных участка в п. Красный Бумажник с целью размещения детской игровой площадки и мини футбольного поля.
Проведены работы по приведению в соответствие с принятым законодательством административных регламентов по оказанию муниципальных услуг.
Проводились обходы территории сельского поселения, с целью выявления заброшенных земельных участков, предоставленных ранее под строительство жилья. Составлено 10 (десять) протоколов по нарушению правил благоустройства территории сельского поселения, по зарастанию сорной растительностью земельных участков. Выписано 7 (семь) предупреждений по упразднению нарушений. 
   Произведена передача имущества из муниципальной собственности муниципального образования «Матвеево-Курганское сельское поселение» в муниципальную собственность муниципального образования «Матвеево-Курганский район»:
  Жилых домов – 5 объектов, квартир - 1 объект, земельных участков- 6 объектов.     
   Выполнена работа по подготовке документации 6 объектов газоснабжения, 2 объекта газоснабжения расположенные по адресу: п. Матвеев Курган, ул. Юго-Восточная и пер. Спортивный включены в Реестр муниципального образования «Администрация Матвеево-Курганского сельского поселения», 4 объекта газоснабжения расположенные по адресу: ул. Молодежная, ул.1 Семилетка, ул. Белорусская, ул.Московская в п. Матвеев Курган состоят на балансе Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения. 
 По обращению граждан,  предоставлено   20  актов  обследования материально–бытовых  условий   жизни семей.  
      В информационную систему «ГИС РО», были размещены фотографии МБОУ Матвеево-Курганская СОШ №1, находящиеся на территории Матвеево-Курганского сельского поселения и информация о высадке 1000 кустарников лаванды в «Парке Победы» по адресу: ул. Агрономическая, 11, п. Матвеев Курган, Матвеево-Курганского сельского поселения. 
    Ежеквартально предоставляется отчет об аренде муниципального имущества Матвеево-Курганского сельского поселения в отдел имущественно-земельных отношений Администрации Матвеево-Курганского района 
  Информация о выполнении плана поступления арендной платы муниципального имущества Матвеево-Курганского сельского поселения по состоянию на 31. 12. 2022г. 

	
	План поступления на год 
	Фактическое поступление 

	ООО «Простор» 
	55,2 
	55,2 

	                     Казна 
	135,1 
	135,1 



  Завершена работа по подготовке тех. документации сквера расположенного по адресу: п. Матвеев Курган, ул. Агрономическая, 11.
 Произведено изменение наименования объекта благоустройства общественной территории «Сквер», на объект благоустройства общественной территории «Парк культуры и отдыха».
  Произведена передача имущества из муниципальной собственности муниципального образования «Матвеево-Курганское сельское поселение» в оперативное управление муниципальному учреждению культуры «Централизованная клубная система», объекта благоустройства общественной территории «Парк культуры и отдыха», расположенного по адресу: Ростовская область, Матвеево-Курганский район, п. Матвеев Курган, ул. Агрономическая, 11.
ПРАВОВАЯ   РАБОТА
      С целью выявление в текстах нормативно-правовых актов  положений, способствующих созданию условий для возникновения коррупциогенных факторов, оценку степени их коррупциогенности, разработку рекомендаций, направленных на устранение таких факторов была проведена проверка на соответствие требованиям действующего законодательства проектов постановлений и распоряжений Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения в 2022 году: постановлений - 247  , распоряжений -95, в 2021 г. - постановлений– 179  , распоряжений  –  124.
       Подготовлено в соответствии с действующим законодательством проектов решений Собрания депутатов Матвеево-Курганского сельского поселения по различным направлениям деятельности, нормативных правовых актов Администрации сельского поселения, документов правового характера. Принято участие в более 50  судебных заседаниях (в 2021г. - 70 судебных заседаний). 
 Для  урегулирования  в досудебном порядке разногласий, связанных с исполнением контрактов   в течение всего года    проводилась  претензионная  работа.
    На территории  сельского поселения действуют  четыре органа территориального общественного самоуправления. Для участия в муниципальном и областных конкурсах на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление», были подготовлены материалы    ТОС «Факел» п.Красный Бумажник . По итогам которых, ТОС «Факел» два года подряд занимал первое место. 
   На общем собрании жителей х.Староротовка было определено приоритетное направление для участия в конкурсном отборе проектов  поддержки местных инициатив в рамках развития инициативного  бюджетирования на территории Ростовской области.  Было принято решение об обустройстве территории, расположенной вблизи сельского клуба, так как там нет пешеходных дорожек, нет площадки для занятий уличными видами спорта, отсутствуют скамьи, урны.  В 2022 году  инициативный проект жителей х.Староротовка был реализован. На территории вблизи сельского клуба были  устроены тротуарные дорожки, установлены качели, игровой и спортивный комплексы, скамьи, урны, посажены рябины и клены. 

Работа с многоквартирными жилыми домами
   Региональной  программой  в  2022 году  на  территории  поселения  был запланирован  капитальный  ремонт систем холодного водоснабжения и водоотведения многоквартирного дома по адресу: п. Матвеев Курган, ул. Ново-Северная д. 1 «А». По инициативе собственников МКД данный ремонт перенесен на 2023г. Также в 2023году запланирован капитальный ремонт многоквартирных домов по адресу:
- п. Матвеев Курган, пер. Спортивный, д. 15 (ремонт фасада, фундамента);
- п. Матвеев Курган, пер. Спортивный, д. 9 (ремонт фасада, фундамента и ремонт системы электроснабжения).
   Ведется работа с собственниками МКД по вопросу снижения задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах. Собственникам разъясняется о мерах социальной поддержки, которые предоставляются органами социальной защиты населения.
   Комиссией по уточнению сведений о многоквартирных домах и составлению актов технического состояния многоквартирных домов произведено обследование технического состояния 60 многоквартирных домов, находящихся на территории Матвеево-Курганского сельского поселения. По результатам обследования составлены акты  технического состояния МКД, которые переданы в НКО «Фонд капитального ремонта» в целях исключения фактов необоснованного включения в Региональную программу домов, проведение ремонта в которых не требуется.
    В целях популяризации ГИС ЖКХ ведется информационная работа с населением. Государственная информационная система ЖКХ - единая централизованная система, которая содержит всю информацию о жилищно-коммунальном хозяйстве России, в том числе о жилищном фонде, стоимости и перечне услуг по управлению общим имуществом в многоквартирных домах, работах по содержанию и ремонту общего имущества, предоставлении коммунальных услуг, размере платы за жилое помещение и коммунальные услуги, задолженности по указанной плате, об объектах инженерной и коммунальной инфраструктур. Руководство пользователя в программе ГИС ЖКХ размещено на главной странице официального сайта Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения. На постоянной основе ведется работа по актуализации данных в ГИС ЖКХ.



ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН
В Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения ведется постоянная работа по рассмотрению и контролю за обращениями граждан по различным вопросам.
В Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения ведется постоянная работа по рассмотрению и контролю за обращениями граждан по различным вопросам.
За 2022 года поступило 21 обращение, которые были решены положительно. За аналогичный период 2021 года поступило 23 обращения. По итогам рассмотрения даны ответы заявителям о положительном решении вопросов.
В 2022 году обращения граждан были зарегистрированы по следующим рубрикам:
  -комплексное благоустройство: 3 обращения;
  -конфликты на бытовой почве:9 обращений;
- благоустройство и ремонт подъездных дорог, в том числе тротуаров:2 обращения;
-жилищно-коммунальная сфера: 1 обращение;
-рассмотрение в административном порядке принятого решения или     действия (бездействия) при рассмотрении обращения: 1 обращение;
- разрешение жилищных вопросов: 1 обращение;
-содержание животных:3 обращения;
-оплата жилищно-коммунальных услуг: 1 обращение;
   Все обращения и результаты рассмотрения постоянно вносятся в систему «Дело» и ССТУ.
В 2022 году в Администрацию Матвеево-Курганского сельского поселения поступило 885 заявлений на выполнение муниципальной услуги от жителей поселения, за аналогичный период 2021 года поступило 425 заявлений граждан. 
Мероприятия по выявлению административных правонарушений
Проведя анализ показателей в разрезе статей Областного закона «Об административных правонарушениях», сложилась следующая ситуация:
в 2022 г. штатными сотрудниками Администрации сельского поселения составлено - 227 административных протоколов.  За аналогичный период 2021 года составлено 219 протоколов.
        Наибольшее количество административных протоколов в 2022 г. было составлено за нарушение правил эксплуатации объектов благоустройства на территории нашего поселения (ст.5.1). По результатам рейдов составлено 206 протоколов об административном правонарушении.
Осуществляется мониторинг территории сельского поселения на предмет установления фактов несанкционированной уличной торговли. Проводились рейды, как  специалистами Администрации сельского поселения, так и совместные рейды с Администрацией района и сотрудниками полиции. 
В результате проведенных мероприятий было составлено: 
· по ч.1 ст. 8.2, за торговлю в несанкционированных местах - 13 административных протоколов.
· по ч.1 ст. 2.3, за нарушение общественного порядка (нарушение тишины и покоя граждан)  – 4 протокола. 
· по ч.1 ст.4.5,  выжигание сухой растительности и сжигание бытовых отходов  – 4 протокола.


                                 Деятельность Антинаркотической комиссии.
В соответствии с Постановлением Главы Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения, создана антинаркотическая комиссия и положение о деятельности комиссии. Комиссия осуществляет свою деятельность во взаимодействии с антинаркотической комиссией Матвеево-Курганского района, правоохранительными органами Матвеево-Курганского района, учреждениями образования и здравоохранения,   общественными объединениями  и организациями. 
        Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с планом, утвержденным Главой администрации Матвеево-Курганского сельского поселения. 
Специалистами администрации сельского поселения совместно с участковым уполномоченными полиции, представителями ДНД (Добровольной народной дружины), с представителями казачьей дружины Матвеево-Курганского района проводились объезды территорий на предмет выявления участков, засоренных дикорастущей коноплей, незаконного культивирования наркосодержащих растений. В процессе объездов проводились разъяснительные беседы с гражданами. По состоянию на 21.09.2022 г. обнаружено   6 очагов  произрастания дикорастущей конопли на территории Матвеево-Курганского сельского поселения, общая площадь которых составила 760 кв.м. Обнаруженные растения дикорастущей конопли  уничтожены путем сжигания. 
За аналогичный период 2021 года  было уничтожено 14 очагов   дикорастущей конопли,  общая площадь которых составила 1500 кв.м. 
В клубах сельского поселения проводились   мероприятия «За здоровый образ жизни!»: Спортивно оздоровительные мероприятия тематические вечера, молодежные акции «Здоровье – это жизнь», выставка «Наркотикам скажем - нет», познавательные программы «Наркотический капкан», беседы для детей и молодежи.
          На официальном сайте,   информационных стендах сельского поселения были размещены телефоны горячих линий, телефоны доверия Администрации сельского  поселения и «телефон доверия» Государственного бюджетного учреждения Ростовской области «Наркологический диспансер», круглосуточный телефон дежурной части Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Ростовской области. 
          Информация о необходимости принятия мер по уничтожению очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, а также о мерах уголовной и административной ответственности за незаконное культивирование наркосодержащих культур размещалась на  информационных стендах Матвеево-Курганского сельского поселения.
  Также осуществлялась работа по распространению памяток, листовок и другого информационного  материала профилактического характера.
Проблема здорового образа жизни и профилактика негативных явлений в подростково-молодежной среде на сегодняшний день очень актуальна. Формирование ценностей здорового образа жизни является главным условием гармоничного физического развития детей. 
В Матвеево-Курганском сельском поселении большое внимание уделяется проведению мероприятий, формирующих здоровый образ жизни у молодежи работниками культуры. К проведению профилактических мероприятий привлечены сельские клубы Матвеево-Курганского сельского поселения. В клубной системе проводят вечера, акции, беседы, викторины, книжные выставки, конкурсы, посвященные борьбе с курением и наркоманией, спортивно - оздоровительные  мероприятия «за здоровый образ жизни». Вовлекают подрастающее поколение в художественные кружки, в культурно - досуговые мероприятия, в участие в художественной самодеятельности. 
В рамках исполнения Плана мероприятий по проведению профилактического мероприятия в течение 2022 г. Администрация Матвеево-Курганского сельского поселения постоянно проводит рейды совместно с уполномоченными участковыми МО МВД РФ Матвеево-Курганский по асоциальным семьям. Проведено 6 рейдов, посетили 12 семей. 

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ

                   В отчетном году особое внимание уделялось всем видам безопасности и мерам по предупреждению чрезвычайных ситуаций. В целях обеспечения пожарной безопасности законодательством Российской Федерации, нормативными документами или уполномоченным государственным органом (ст. 1 Федерального закона «О пожарной безопасности»).:
            1. На территории сельского поселения установлены средства звуковой сигнализации для оповещения людей на случай пожара, имеются запасы воды для целей пожаротушения, а также определен порядок вызова пожарной охраны. Данные устройства размещены в центре населённого пункта для достижения их максимальной слышимости в любой точке населённого пункта.
            2. Каждый населённый пункт обеспечен наружным противопожарным водоснабжением.
Наружное противопожарное водоснабжение населенных пунктов предусматривается от противопожарного водопровода, пожарных водоёмов (резервуаров).
Пожарные гидранты находиться в исправном состоянии. Дороги и подъезды к источникам противопожарного водоснабжения обеспечены проездом пожарной техники к ним в любое время года.
Территории населенных пунктов имеют наружное освещение в темное время суток для быстрого нахождения пожарных гидрантов, наружных пожарных лестниц и мест размещения пожарного инвентаря, а также подъездов к пирсам пожарных водоемов, к входам в здания и сооружения.
             3. Организованно силами местного населения и членами добровольных пожарных формирований патрулирование населенных пунктов с первичными средствами пожаротушения, а также подготовку для возможного использования имеющихся водовозной и землеройной техники;
            4. Организованно проведение разъяснительной работы с населением о мерах пожарной безопасности и действиях в случае пожара;
            5. В весенне-летний пожароопасный период при пожарном депо в помощь членам добровольной пожарной дружины организованно круглосуточное  дежурство и патрулирование  гражданами и работниками сельского поселения, расположенных в населенном пункте.

    В поселении работает постоянная антитеррористическая рабочая группа, на заседаниях которой рассматриваются вопросы по усилению мер противодействия терроризму, разработке и проведению мероприятий по обеспечению защищенности населения, объектов жизнеобеспечения, учреждений образования, здравоохранения, культуры, спорта от диверсионно-террористических актов и другие жизненно-важные вопросы. Работа группы строилась в соответствии с решениями антитеррористической комиссии Матвеево-Курганского района Ростовской области и в соответствии с годовым планом рабочей группы сельского поселения. В первом полугодии 2022г. было проведено 4 заседания рабочей группы по безопасности, на которых рассматривались различные вопросы. На заседания рабочей группы приглашались руководители учреждений. Решения, принимавшиеся рабочей группой, доводились до руководителей организаций и учреждений, находящихся на территории сельского поселения. Утверждена Целевая программа мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма на территории сельского поселения. Была проведена проверка чердачных и подвальных помещений многоквартирных жилых домов, объектов жизнеобеспечения и жилищно-коммунального хозяйства на предмет выявления подозрительных лиц и предметов, результаты проверок обсуждались на заседаниях рабочей группы, принимались меры к устранению выявления недостатков.
      Во всех муниципальных организациях и предприятиях, расположенных на территории Матвеево-Курганского сельского поселения проводились занятия, по действиям работников при возникновении чрезвычайных ситуаций. Регулярно на территории населенных пунктов поселения распространялись информационные материалы о порядке действий жителей на случай возникновения чрезвычайных ситуаций.          	
Выполнены мероприятия по соблюдениям Требований пожарной безопасности:
        1.  Подготовлен план основных мероприятий Матвеево-Курганского сельского поселения в области ПБ и ЧС.
        2.  Принят ряд нормативно-правовых актов регулирующих обеспечение пожарной безопасности на территории поселения.
        3.  Произведена чистка лесополос и сплошного скашивания травы
        4.  Проводилась опашка противопожарных полос
        5.  Организованы сходы и занятия с населением по вопросам пожарной безопасности.
       6.  Выявлялись и ликвидировались стихийно организованные свалки, сгораемых отходов и мусора.
       7.  Проводилась работа среди населения по пропаганде в области пожарной безопасности.
       8. В муниципальных учреждениях с обслуживающим и дежурным персоналом проведены дополнительные инструктажи по соблюдению требований пожарной безопасности.
       9. Своевременно было принято постановление «О введении особого противопожарного режима на территории поселения».
      10. Во время особого противопожарного режима, руководителями учреждений ежемесячно принимались графики дежурств на праздничные и выходные дни.
      




Мероприятия по работе  добровольной народной дружины

           Люди старшего поколения хорошо помнят время, когда на улицах (особенно городских) нередко можно было встретить совместные патрульные наряды сотрудников милиции и народных дружинников. А кому-то, возможно, и самому приходилось с красной нарукавной повязкой «Дружинник» вместе с участковым следить за общественным порядком. В советские времена народные дружины были хорошим подспорьем правоохранительным органам в поддержании правопорядка в обществе. Затем они на некоторый срок прекратили своё существование. С тех пор многое изменилось, положительный опыт прошлых лет воскресил добровольные народные дружины (ДНД), призванные помогать в охране общественного порядка.
            Так и территории Матвеево-Курганского сельского поселения совместно с уполномоченными участковыми полиции п.Матвеев-Курган в 2022 году осуществляла охрану общественного порядка  народная дружина сельского поселения, которая оказывает содействие органам местного самоуправления и правоохранительным органам в их деятельности по обеспечению общественного порядка на территории поселения. Добровольная народная дружина действует как общественное формирование без образования юридического лица и состоит из числа жителей поселка, работающих на предприятиях и организациях поселения. За отчетный период приняли участие в дежурстве ДНД 5 человек, число выходов на дежурство составило 58 дней. Еженедельно проводится патрулирование территории поселения представителями администрации. Членами ДНД совместно с полицией проводятся рейды по местам проживания лиц ведущих асоциальный образ жизни, многодетных семей, с целью проведения инструктажей по соблюдению требований пожарной безопасности в период отопительного сезона, в пожароопасный весеннее - летний период, также для предотвращения правонарушений связанных с незаконным потреблением наркотических средств и психотропных веществ. На территории поселения проведены рейды на предмет пожарной и антитеррористической защищенности и оснащенность учреждений и объектов жилищно - коммунального комплекса. При проведении патрулирования обращается особое внимание на выявление бесхозных строений с целью недопущения совершения противоправных действий.  
           За отчетный период было выполнено: 
         - совместно с должностными лицами органов местного самоуправления сельского поселения, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, в ходе патрулирования составлено 9 протоколов об административном правонарушении. 
         - Проведены проверки, общественных мест, домов, мест проживаний граждан, что составило порядка 39 проверок. 
         - Совместно с сотрудниками ОМВД принимали участие в обеспечение правопорядка в общественных местах, в том числе при проведении массовых общественно-политических, спортивных и культурно-зрелищных мероприятий, что составило порядка 19 выходов. 
         - Участие народных дружинников в публичных мероприятиях, которые проводят органы местного самоуправления.

               Администрация Матвеево-Курганского сельского поселения благодарит спонсоров:  Форот Александра Андреевича - за средства по софинансированию строительства спортивно-детской площадки в х. Староротовка, построенной по инициативному проекту «Сделаем вместе» - Губернаторская программа;      Кучмиёва Сергея Ивановича, директора ООО Простор; Попивненко Николая Васильевича директора ООО «Аврора»; Титирко Юрия Федоровича директора ООО «Октябрь»; Папченко Евгения Николаевича директора ООО « 50 лет Октября»; Есионова Юрия Ильича директора ООО «Хлебное»; Малай Николая Федоровича директора  ООО НПП «Гибрид»; Родного Александра Анатольевича директора ООО «Райпищекомбинат»; Саакян Спартак Драстамартович директора ООО «Чистая вода»; Федоренко Галину Ивановну директора ООО «Дина»; Мирошниченко Валерия Юрьевича директора ООО «Спецэлектромонтаж»; Джереджа Николая Григорьевича председателя Матвеево-Курганского райПО;  ИП Печерского Юрия Васильевича; ИП Кувшинникову Татьяну Александровну; ИП Хлабустина Ивана Викторовича; ИП Хлабустину Светлану Ильиничну;  ИП Галицкого Александра Александровича; ИП Дейко Зинаиду Алексеевну; ИП Петрову Ирину Валентиновну; ИП Решетка Инну Николаевну;  ИП Арутюнян Артура Эдиковича; ИП Стеценко Сергея Дмитриевича; ИП Попивненко Юрия Васильевича, ИП Решётка Александр Александровича; ИП Гаркуша Ольгу Анатольевну; ИП Полончевскую Анну Викторовну; ИП Ткачеву Валентину Николаевну; ИП Башинского Александра Владимировича; ИП Слюсаренко Владимира Валентиновича; ИП Аракелян Саркиса Мартиновича; ИП Миненко Анатолия Николаевича; ИП Коровкина Дмитрия Владимировича; ИП Бородавка Геннадия Леонидовича; ИП Лаврухин Сергея Николаевича - за материальную поддержку при проведению праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы, Дню поселка и сел, на новогодние подарки детям из малообеспеченных семей.
Администрация Матвеево-Курганского сельского поселения благодарит Губернатора РО Голубева В.Ю. за заботу о сельских поселениях и возможность благодаря программе «Сделаем вместе» воплощать в жизнь желания жителей поселения.
Администрация Матвеево-Курганского сельского поселения благодарит Адмиистрацию Матвеево-Курганского района и лично Главу Администрации Алборову Д.В. за поддержку, оказание помощи в вопросах благоустройства поселения.
Администрация Матвеево-Курганского сельского поселения благодарит депутатов поселения за плодотворную созидательную работу на благо жителей.
Особая благодарность жителям Матвеево-Курганского поселения, которые принимают активное участие в благоустройстве придомовых территорий, в устройстве и уходе за клумбами.
Только совместными усилиями можно добиться успехов. 

МУК «Централизованная клубная система»

       МУК «Централизованная клубная система» финансируется из бюджета Матвеево-Курганского сельского поселения, и осуществляет свою деятельность по долгосрочной целевой программе  «Развитие культуры Матвеево-Курганского сельского поселения  на 2019-2030 г.»  
Долгосрочная программа предусматривает реализацию мероприятий по качественному предоставлению населению нашего поселения услуг в сфере культуры, для улучшения качества жизни за счет духовного, творческого развития личности всех категорий населения. Работу в сфере культурно- досуговой деятельности осуществляют 7 сельских клубов культуры и парк культуры и отдыха. В рамках муниципальной программы в 2022 году освоены ассигнования в сумме 19 976,6 тыс. руб.,
         из них:  
      1) На социально значимые расходы – это заработная плата, налоги коммунальные услуги, ГСМ составили 13 993,8 тыс. руб. 70 % от общего расхода на культуру. 
   2) Для поддержания учреждений культуры в хорошем состоянии и для улучшения качества услуг в течении финансового 2022 года израсходовано средств в размере 3 524,6 тыс. руб. на следующие мероприятия: 
        - на содержание зданий и оборудований учреждений культуры израсходовано – 607,1 тыс. руб.; (Установка металлической двери в Староротовском СК, ремонт кровли Краснобумажненского СК и Камышевского СК. Текущий ремонт электроснабжения в Новоандриановском СК, Колесниковском СК, Сухореченском СК и Марьевском СДК. Текущий ремонт системы отопления в Староротовском СК и Марьевском СДК, текущий ремонт водопровода в Колесниковском СК и Сухоречнском СК. Монтаж газового счетчика в Камышевском СК. Техническое обслуживание пожарной сигнализации и газового оборудования, заправка картриджей).
       - на прочие услуги израсходовано - 634,4 тыс.руб. (медицинский и предрейсовый осмотр персонала, программное обеспечение, подписка на периодические издания, услуги в сфере закупок, обучение персонала, охрану объекта в учреждениях культуры)
         - на приобретение материальных запасов израсходовано: 470,3 тыс. руб. Своими силами работники культуры проводили косметические ремонты  помещений сельских клубов. В Староротовском сельском клубе поклеили обои и покрасили полы в танцевальном зале. В Краснобумажненском сельском клубе провели косметический ремонт пола, стен в зрительном зале. 
             Так же производились расходы на оплату за выполненные работы    и на содержание территорий сельских клубов и парка на сумму 1 812,8 тыс. руб. (высадка цветов, многолетних кустарников, древонасаждений, уборка территорий и помещений, покос травы, обрезка деревьев и кустарников, полив цветов, побелка).
           - на приобретение основных средств направлено 1 327,2 тыс. руб. (радиосистема вокальная, термометры бесконтактные в кол. 6 шт.,  для учреждений культуры, новогодние украшения, ноутбук, принтер, оконные жалюзи в кол. 4 шт. в Староротовский СК,  стулья для персонала 6 шт.,   для Парка культуры и отдыха приобретена  стела с наименованием «Парк культуры и отдыха», домики в количестве 2-х шт., Сплит система)   
   
        Для проведения культурно-массовых мероприятий израсходовано: 
- за счет местного бюджета-245,3 тыс. руб.;
за счет безвозмездных поступлений в бюджет от физических и юридических лиц -530,0 тыс. руб. 
Были приобретены новогодние подарки детям, продуктовые наборы ветеранам и почетным жителям Матвеево-Курганского сельского поселения, призы и подарки к значимым мероприятиям и датам.
      По решению ТОС «ФАКЕЛ» поселка Красный Бумажник получившего вознаграждение от Совета муниципальных образований Ростовской области Краснобумажненскому сельскому клубу были выделены денежные средства в размере 355,7 тыс. руб. на: монтаж потолка и электроснабжения; замена оконных блоков в фойе в кол. 5 шт.; приобретение музыкального оборудования и ноутбука.




       В 2022 году всего проведено культурно- массовых мероприятий - 1170
Количество посетителей мероприятий -148482
        
        Работа ведется по основным направлениям деятельности. Главная задача учреждений культуры - создание качественного, полезного, разнообразного и интересного досуга для всех категорий населения. В социальных сетях на страничках учреждений размещаются мастер-классы, видео-концерты, познавательные видеоролики, проводятся  онлайн-викторины и конкурсы.  
        Культурно - досуговую деятельность осуществляется согласно целям и задачам, поставленными перед ним на 2022 год. Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; духовно-нравственное и патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.  
         В череде новогодних мероприятий особое значение имеет Рождество – чудесный праздник, несущий веру в лучшее, любовь к людям и жизни, к ее вечному обновлению. Начинаются Святки с  рождественских праздников и продолжаются до Крещения – 19 января. В это время справляются святочные обряды, гаданья, увеселенья, по дворам и улицам ходят ряженые. Работники учреждений культуры организовали и провели мероприятия, посвященные праздничным рождественским и святочным традициям. Жители с удовольствием приняли участие в колядках, развлекательных конкурсах.       
          06.01.2022г.  работники Сухореченского сельского клуба организовали и провели  театрализованное мероприятие «Рождества волшебные мгновенья» 15.01.2022г. прошла познавательна программа «От Рождества до Крещения». Придания, гадания. В Краснобумажненском СК прошел праздник Рождество «Зажглась Рождественская звезда», оформили Рождественский вертеп, в наглядном примере познакомили детей с библейской историей.13 января - «Васильев вечер» - встреча старого нового года. Готовили по старой традиции вареники с сюрпризами. Одевшись русско-народные костюмы девушки щедровали. Была оформлена выставка «Раз в крещенский вечерок». В Староротовском СК прошёл конкурс рисунков «Рождественские чудеса». Выставка детских рисунков всегда интересное и полезное мероприятие, ведь дети любят рисовать и любят дарить родителям свои рисунки.  В дни празднования одного из главных православных праздников Крещения Господня для активных и творческих детей прошел мастер-класс «Крещенский ангел», также детей познакомили с историей возникновения, традициями и обрядами празднования Крещения на Руси.  
              Ежегодно 27 января в России отмечается День снятия блокады города Ленинграда. В честь этой памятной даты мы  присоединились к акции «Блокадный хлеб», в рамках акции каждому участнику раздавали хлеб. Детям рассказали,  в каких невыносимых условиях выживали дети в блокадном Ленинграде при суровых морозах и отсутствии тепла и еды.  В колесниковском СК были зачитаны страницы из дневника Тани Савичевой.Марьевский СДК воссоздали живую очередь  всем участникам был роздан черный хлеб  125 грамм жизни в память о погибших в те годы. Совместно с детьми работники Староротовского СК подготовили видео путешествие (видеоролик), посвященный Дню снятия блокады Ленинграда «ГОЛОСА». В программе Сухореченского СК были использованы элементы театральной миниатюры. Так же всем посетившим мероприятие были розданы тематические буклеты и  был изготовлен стенд «Блокадный хлеб».           
          К дню защитника Отечества  работники культуры организовали и провели  во всех клубах праздничное мероприятие на которых были приглашены воины-интернационалисты и все причастные к этому высокому званию - защитник Отечества! Все участники  мероприятия были награждены благодарственными письмами Главы Администрации Матвеево –Курганского сельского поселения и памятными подарками. Со сцены прозвучали слова благодарности ветеранам, военнослужащим, всем, тем, кто нёс и несёт службу, успешно продолжая ратные традиции и выполняя свой воинский долг.  В их честь  прозвучали песни военных лет, современные лирические и патриотические музыкальные композиции. 22.02. 2022г. Работники Сухореченского СК провели акцию поздравления на дому: «Вы честно служили Отечеству». поздравили с Днем Защитника Отечества своих односельчан, ветеранов трудового фронта, заслуженных работников п. Сухореченский, вручив им не большие презенты и цветы. Важно не просто поздравить этих заслуженных людей, но и уделить время для беседы и душевного разговора. Все кого посетили были очень рады неожиданному вниманию. В Новоандриановском клубе прошла выставка детских рисунков «Защитник Отечества» поздравительная открытка для папы.
           К празднованию масленицы   «Собирайся народ! Масленица идёт!» весело отгуляли во всех сельских клубах поселения.На празднике провожали Зиму и встречали Весну. Как положено на празднике, дети от души веселились: водили хоровод вокруг Масленицы, играли в русские народные игры. На этом празднике дети не просто наблюдатели, а были полноценные участники. Провели праздник  по-особенному весело! Весь праздник ребят развлекали веселые ведущие. В гости  приходила красавица Весна. Веселые конкурсы не давали скучать никому! Все присутствующие угощались блинами с ароматным чаем. 

         Накануне Международного женского дня во всех клубах  прошёл праздничный концерт, посвящённый прекрасной половине человечества. Это мероприятие давно стало традиционным. В празднично украшенных зрительных залах собралось много гостей, но особенно - женщин.            Замечательным и трогательным всегда было открытие праздничного концерта. На каждом концерте присутствовала Глава  Матвеево Курганского сельского поселения Щеткова Г.В. поздравляла  всех присутствующих женщин с наступающим праздником и желала им здоровья, любви и семейного благополучия.     Самые талантливые и активные участники художественной  самодеятельности  подготовили разнообразные номера в подарок своим мамам и бабушкам.  Концерты прошли в теплой и душевной атмосфере Один творческий номер сменялся другим. Зал благодарил выступающих бурными аплодисментами. Окружённые вниманием и нежными поздравлениями,  все присутствующие женщины в этот день стали ещё прекраснее!  Всем присутствующим вручались памятные поделки изготовленные руками детей.   

30 апреля самым запоминающим и значимым для жителей и гостей Матвеево-Курганского сельского поселения было открытие парка Победы. Открылся концерт торжественной речью главы Матвеево-Курганского района Д.В. Алборовой и важной церемонией вручения символического ключа подрастающему поколению. Всех присутствующих порадовали великолепным выступлением костюмами  гости из Краснодара шоу «Экстраваганза» так же приняли активное участие творческие коллективы Матвеево-Курганского района и сельского поселения. Звучало много музыки, поздравлений, в небо запускались шары в сопровождении сценических фонтанов и цветного салюта. Обновленный парк радует не только жителей поселения, но и гостей со всего района большой детской современной площадкой, специальными зонами для катания на велосипедах и роликах, скамейками, дорожками, фонтаном. Еженедельно  проводились различные мероприятия: развлекательные программы для детей, вечер кино, творческие вечера эстрадно вокальных коллективов, солистов, отчетный концерт Детской школы искусств, караоке, дискотеки, фестивали красок.

         2022 год был объявлен президентом РФ Владимиром Путиным Годом культурного наследия народов России. 6 мая в парке Победы состоялась концертная программа посвящённая году культурного наследия народов России. Открытием концерта стали гости из Таганрога народный коллектив« Фолк-группа  « Забава».На сцене блистали солисты и коллективы района и поселения, показав всю красоту национальных песен и танцев. Руководителям и коллективам были вручены благодарственные письма и памятные подарки от Главы Матвеево-Курганского сельского поселения. Кульминацией мероприятие завершилось Фаер-шоу.
 
         К 77 годовщине великой победы была представлена  музыкально- театрализованная  постановка которая прошли в с. Сколовка, с. Камышевка, с. Марьевка, с. Новоандриановка, х. Колесниково, х. Староротовка, х. Дараганов, п. Красный Бумажник, п. Сухореченский. Работники культуры совместно с участниками кружков и агитбригад показали сцену прибывающего паровоза «Победы» и где его ожидают встречающие с цветами. Этот поезд необычный, прибыл он издалека и встречали его лично , мощь его так велика, облаком окутан дыма, он привез победу всем. Зрители  увидели представление о нелегкой судьбе жителей нашей страны в годы войны. 
            Были проведены митинги у памятников павшим героям. В Краснобумажненском   открылся митинг постановкой «Алешенька сынок» в постановке показан фрагмент о бесконечной материнской любви,  и о том как в маленькую деревеньку спустя 30 лет по окончанию войны привезли документальный фильм о той кровопролитной и жестокой войне. Как вдруг за просмотром фильма одна из зрительниц этой деревушке на экране увидела сына своего, вскочив со скамьи, она, как стена встала перед экраном, словно защищая своего сына от пуль, крича от горя, просила оператора, пленку о сыне повторить.  Участники  митинга не остались равнодушными, у всех по щеке скатилась слеза, слеза гордости за не легкую победу, гордости за отвагу и мужество, слеза великой памяти и чести к нашим дедам и прадедам.  В Сухореченском СК прошел митинг посвященный 77-й годовщине Великой Победы. В торжественном возложении приняли участие Глава Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения Щеткова Галина Викторовна и председатель совета ветеранов Ташбулатов Виталий Акбарович. Работниками Сухореченского СК в честь праздника Дня Победы на дому были поздравлены ветераны нашего поселка.
       
           21 мая в парке Победы в первые состоялся районный фестиваль «Песня года» Фестиваль собрал участников со всех поселений района. Были исполнены хиты 2021 года.  От нашего поселения приняли участие Хворостянова Надежда Колесниковского СК и Дядиченко Марина Сухореченского СК. Все участники были награждены благодарственными письмами и памятными подарками.

           27 мая в парке Победы была проведена концертная программа ко Дню соседей с целью создания теплых, дружественных отношений между соседями, в которой приняли участие творческие коллективы Матвеево-Курганского района и гости из Куйбышевского района и главы сельских поселений района.  Вечер отличался дружеской, веселой, праздничной атмосферой всем были вручены благодарственные письма и памятные подарки. 

         Ко Дню защиты детей во всех клубах поселения были проведены развлекательные программы. На игровой площадке работники Сухореченского СК  провели развлекательную программу «Пусть всегда буду я!». Для детей были подобранны веселые, подвижные игры которые сопровождались задорными треками. Смешные загадки-путалки веселили и детей и взрослых пришедших на праздник. Всем участникам пришедшим на праздник были вручены сладкие призы. По окончанию программы все ребята получили воздушный шары. в Староротовском СК прошёл  весёлый  праздник – увлекательный  квест  «Яркие краски детства». Дети  совершили веселое путешествие по станциям и выполнили  различные задания, чтобы найти волшебный ключик от сундучка с сюрпризами. Для выполнения заданий ребятам пришлось применить всю свою фантазию, эрудицию, скорость мышления, и даже некоторые артистические способности.  Отыскав ключ, ребята открыли сундучок со сладкими подарками и сфотографировались все вместе на память.
Краснобумажненский СК  провели детский праздник «В гостях у лета»
Интереснейшим для детей стала квест-игра «Любители морских и сухопутных приключений. Заранее участникам были розданы карты, с помощью которых они искали место расположения сокровищ. Двум командам на пути организаторы устраивали ловушки и препятствия, шифры, загадки. Игровая программа доставила участникам удовольствие, найдя клад, который скрыли вождь индейцев «Мудрая сова» и  капитан команды пиратов «Несокрушимая КАЛИПСО». По окончанию праздника дети ели кашу, и устроили дискотеку. 
            В Новоандриановском СК   была проведена развлекательная программа «Здравствуй, лето!». Дети с удовольствием играли в различные спортивные и шуточные игры, принимали участие в импровизированных постановках, танцевали и отгадывали загадки.
Ежегодно в каждом клубе поселения ведётся работа по летней площадке. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные, спортивные программы, различные викторины и интеллектуальные игры такие как: «Сто затей для ста друзей», «Веселые старты», «В гостях у почемучки», «Мир путешествий», «Вместе весело», «День ВДВ», «День Варенья» «День Нептуна» В Сухореченском СК прошла развлекательная программа «На Ивана на купала».

   
         На уличной сцене, установленной перед Сухореченским СК, состоялся праздничный концерт ко России и Дню Села.  Жителей села поздравила  Глава Администрации  Матвеево-Курганского сельского поселения Щеткова Г.В. На празднике в торжественной обстановке чествовали старейшин села, свадебных юбиляров, новорожденных, актив ТОС, юбиляров. Зрителей радовали своим творчеством детский коллектив Сухореченского СК «Одуванчик», вокальный коллектив «Сухореченька», вокальный коллектив народной песни «Миусская душа». Солисты учреждений культуры.
В Колесниковском СК перед клубом собралось большое количество зрителей, чтобы отметить праздник приуроченный ко дню села.  Все юбиляры и активисты села были награждены памятными подарками    из    рук Главы поселения    Щетковой   Г.В. Очень душевно прозвучали в этот день стихи о родном крае из уст маленьких жителей  Колесниково. Участники художественной самодеятельности  подарили зрителям много незабываемых  номеров, зарядили положительной энергией. А в финале концерта всем зрителям  подняла настроение   юмористическая сценка   «Три девицы под окном». 

         Ежегодно все учреждения культуры поселения принимают участие  во Всероссийской акции «Окна России», «Флаг России», посвящённой Дню России. (ФОТО)
      22 июня в населенных пунктах поселения возле памятников павшим героям состоялись митинги и возложения цветов. В день памяти и скорби дети прочли трогательные стихи, пожилые люди поделились своими воспоминаниями. Данные мероприятия были приурочены к акции «Свеча памяти». (ФОТО) 
       В канун дня любви, семьи, и верности и ко дню села в Краснобумажненском  клубе был проведен праздничный концерт на котором чествовали жителей посёлка, ТОС.
       В июле в Староротовском СК прошёл праздничный концерт, ко Дню хутора приуроченный ко Дню семьи, любви и верности чествовали юбиляров, юбиляров свадеб, тружеников тыла.
       23 июля  в первые в парке Победы был проведён творческий конкурс «Алло, мы ищем таланты». Где каждый житель п. Матвеев Курган мог показать свой талант. Проводился конкурс по следующим номинациям: вокальное творчество (соло, дуэт, группа): эстрадное, народное (фольклор), хоровое пение; танцевальное творчество (соло, ансамбль): народный танец, эстрадный, детский, брейк-данс, бальный танец; декламация (авторское исполнение стихов, исполнение стихов классиков и современных поэтов); представление хобби. Участники получили благодарственные письма и памятные подарки. 
В своей работе по военно-патриотическому воспитанию мы старается охватить все возрастные категории населения. 
       Так в Колесниковском, Краснобумажненском, Староротовском, Сухореченском, Новоандриановском сельских клубах и Марьевском СДК  были проведены такие мероприятия:  Акция «Рисуем Победу», акция ко Дню освобождения Матвеево – Кургана, акция «Георгиевская ленточка». Акция «Обелиск» уборка памятника в течении года,  митинги,  Акция «Мир без нацизма», акция «Своих не бросаем» в поддержку специальной военной операции на Украине. Сегодня, как никогда важно быть единым целым. Наша сила - в единстве.  
         19 августа в парке культуры и отдыха прошло торжественное, праздничное мероприятие ко дню п. Матвеев Курган приурочено к празднику «Яблочный  спас», на мероприятии вручались приветственные адреса  Кручининым Николаю Григорьевичу и   Елене Ильиновне, отметивших  в этом году 50 лет совместной жизни, золотой юбилей, приветственный адрес Рязанцевым Виктору Фёдоровичу и Татьяне Ивановне, отметивших  в этом году 50 лет совместной жизни, золотой юбилей. Решением Собранием депутатов №42 от 10 августа 2022 года Кучмиевой Татьяне Анатольевне присвоено звание Почетный гражданин Матвеево-Курганского сельского поселения. Собраним депутатов №43 от 10 августа 2022 года Дышловому Владимиру Николаевичу присвоено звание Почетный гражданин Матвеево-Курганского сельского поселения. Вручаются Благодарственные письма за достойный вклад в развитие социально-экономического благосостояния Матвеево-Курганского сельского поселения и в связи с Юбилеем Гапоненко Николаю Федосеевичу, Удодову Владимиру Владимировичу, Гринченко Валентину Петровичу, Моринец Николаю Игнатьевичу, Шевченко Людмиле Ивановне. Вручались Благодарственные письма победителям конкурсов «Лучшее домовладение» и «Лучший цветник» Скачко Валентине Яковлевне, Кручининой Елене Ильиновне, Кислицкой Юлии Сергеевне, Пасечник Ирине Григорьевне, Цыбулиной Марине Анатольевне, Кононовой Оксане Анатольевне. Так же проходил конкурс на лучшее блюдо из яблок и мёда. Участники приняли активное участие в приготовлении блюд из яблок и меда.  Угощали всех своими вкусными и ароматными блюдами, члены жюри подвели итоги.  Каждый участник получил благодарственное письмо и памятный подарок в разных номинациях. На площадке проходила выставка продажа и  дегустация меда из различных сортов и ароматов. Прошло освещение яблок и каждый получил, яблоко освещенное. Завершилось праздничным салютом. 
19 августа работниками было организованно и проведено мероприятие направленное на сохранение и передачу семейных ценностей и традиций, приобщение к культурным и народным ценностям, знакомство с церковным праздником Яблочный Спас. Ребята присутствовали на  церковной службе,    пообщались с отцом Дмитрием и его семьей, показали театрализованное представление.
 
16.08.22г в с. Соколовка, 17.08.22г в с. Камышевка, 21.08.22г в с. Новоандриановке, 28.08.с Марьевка были проведены праздничные концерты ко дню села, приуроченные ко дню освобождения Матвеево-Курганского района. И мы, следуя доброй традиции, в день рождение села чествовали наших дорогих именинников, юбилеи свадеб тех, кто пополнил ряды уважаемых пенсионеров.  

       30.08.2022г.  В Сухореченском СК прошела музыкально-литературная миниатюра « Ты помнишь все Миус –река. ко Дню освобождения района от немецко-фашистских захватчиков жители  поселения почтили память воинов, погибших во время Великой Отечественной войны,  и возложили цветы к памятникам.
       Ко Дню государственного флага Российской Федерации  во всех клубах, состоялись тематические программы. Рассказывали детям  историю праздника, значение государственных  символов России, провели  викторины на тему России.
    22 сентября  в Староротовском СК прошла акция "День без автомобиля» с целью привлечения внимания людей к проблеме негативного влияния, которое автомобили оказывают на окружающую среду. В Сухореченском СК прошла акция «День без автомобиля.
День солидарности в борьбе с терроризмом 3 сентября проведена акция «Не отнимайте солнце у детей» Детям рассказано как проявлять гражданскую бдительность, как не стать жертвой теракта, как правильно вести себя в случае угрозы террористического акта. Ко дню скоби по погибшим в школе Бесслана.  
Ко дню пожилого человека в Краснобумажненском СК был проведен вечер отдыха «Будьте молоды душой, не смотря на возраст свой»».  Дети сделали подарки своими руками и вручили присутствующим, читали стихи, пели песни и танцевали. в Староротовском СК прошло праздничное мероприятие «Душою молоды всегда!». В уютном, оформленном зале собрались пенсионеры села,  с поздравительными словами выступила Галина Викторовна Щеткова. Музыкальные подарки прозвучали от коллектива Староротовского СК и детей из художественной самодеятельности. Далее последовала конкурсно -  игровая программа: музыкальные викторины и загадки, танцевальные битлы, все получили небольшой осенний букетик цветов, праздник закончился чаепитием со сладкими угощениями. Мероприятие получилось теплым, добрым, веселым. Работники ДК услышали много слов благодарных гостей праздника. В Сухореченском СК наших дорогих односельчан поздравляли артисты самодеятельности и кадеты «Донцы». В день пожилого человека работникам Сухореченского СК были поздравлены пожилые люди на дому тех кто не смог прийти на мероприятие.
  4 ноября вся Россия отмечает День народного единства. Это праздник патриотизма, взаимопомощи и единения вокруг общих целей, которыми  по праву гордится многонациональный народ России.
Работники Колесниковского клуба  подготовили и провели акцию «Мы – единое целое». И в этот праздничный день с особенной силой ощущаем, единство и дружбу народов нашего селения, ощущаем что мы – единый и могучий русский народ, и у нас одно Отечество – Россия.
День Героев Отечества в России - это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Это праздник настоящих Героев,   тех,   кто порой ценой собственной жизни боролся за наше счастливое будущее.  Мы должны и обязаны знать о подвигах, совершенных нашими земляками во имя страны и во имя каждого из нас. И зачастую мы даже не догадываемся, что настоящие герои живут рядом с нами.  В Колесниковском сельском клубе  прошёл   вечер-встреча «Герои среди нас»   со    Стерликовым    Николаем   Владимировичем,  военнослужащим в запасе.
      Среди многочисленных праздников День Матери занимает особое место, хотя и появился совсем недавно в 1998 году. Он ежегодно отмечается в последнее воскресенье  ноября. В этот день звучат слова благодарности всем матерям, которые дарят детям любовь и добро, нежность и ласку. В Колесниковском, Краснобумажненском, Староротовском, Сухореченском, Новоандриановском сельских клубах и Марьевском СДК  ежегодно работники культуры поздравляют всех мам и дарят  концерт «Мама первое слово». С присутствием и поздравлением Главы Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения. У дверей всех пришедших женщин встречали детки, вручали открытки, сделанные своими руками. А ещё множество трогательных сюрпризов было подготовлено работниками культуры, звучали красивые песни, танцы, дети читали стихи. Все женщины, которые находились на концерте, светились каким-то особым светом, светом любви, счастья и нежности.
В День Конституции подростки с интересом прослушали информационную программу о дате принятия Конституции, о конституционных  правах  и обязанностях гражданина России, начиная с 14 лет.  
    Работая с молодёжной  аудиторией, мы придерживаемся не только  развлекательного направления в работе, но и стараемся развивать у лиц  данной категорий духовно-нравственные качества, чувства патриотизма и   ответственности за самого себя и своих   товарищей. Проводились   комплексные меры по противодействию, злоупотреблению наркотикам  и их  незаконному обороту.      В последнее время  стала одним из важнейших направлений в деятельности учреждений культуры  работа по повышению правовой культуры избирателей и организаторов выборов. В целях повышения правовой культуры и  обеспечения активности избирателей, в том числе и молодежи, ежегодно проводятся мероприятия по повышению правовой культуры избирателей и  организаторов выборов и на эту тему проводятся различные мероприятия, такие как « Твой выбор в твоих руках», познавательная  беседа « Что надо знать о выборах» и др.
   С 22 по 25 декабря Староротовского СК, Сухореченского СК, Краснобумажненского СК, Колесниковского СК, Новоандриановского СК, и Марьевского СДК, работники культуры организовали и провели детское театрализованное новогоднее представление,«Ну погоди ! и Новый год» всех детей встречали герои советских мультфильмов: Серый волк, кот Базилио лиса Алиса и Карабас-Барабас, Снеговик, Баба Яга, Кикимора, вместе с детьми водили хороводы, пели песни, играли, в конце представления Дед Мороз и Снегурочка, поздравили всех присутствующих с Новым годом, каждому ребенку были вручены новогодние  сладкие подарки.
                                 Участие в районных конкурсах
  Участники художественной самодеятельности принимают активное участие в районных фестивалях, конкурсах, проходящих в формате очно и  онлайн. 
Староротовский СК участвовал в районном конкурсе социальных видеороликов «Вакцинация — это важно!». ФОТО 01,02  Принимал участие в районном фестивале-конкурсе народного творчества «Февральские звезды», приуроченного к открытию Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Дуэт «Двойное счастье» заняли 2е место.  Солистка Сухореченского клуба Кешишян Валентина получила грамоту за   2 место. Солистка Сухореченского клуба Кондрашова Таисия 
получила грамоту за 1 место. Вокальный ансамбль «Сухореченька», Детский вокальный ансамбль «Черевички», дуэт «Рябинушка» и ансамбль «Барбарики» Колесниковского СК получили за участие благодарственные письма. Волкова Дарья  Колесниковского СК заняла 2 место в номинации «Народный вокал солисты» возраст от 15 до 18 лет. Вокальный коллектив народной песни «Миусская душа» заняли 1 место в номинации ансамбли и хоры возраст от 19 и выше.  Вокальный коллектив «Родные напевы» Колесниковского СК получили благодарственное письмо за участие.

Районном конкурс патриотической песни «Гвоздики Отечества»  Дядиченко Марина Сухореченского СК сертификат за участие в конкурсе. Хворостянова Надежда Колесниковского СК заняла 2 место в номинации сольный вокал.

      Районная патриотическая акция «Победа в лицах» - Алферова Валерия, Алферова Елена, Богданова Светлана, Пилипенко Татьяна, Симонова Виктория, Серикова Надежда, Молотов Александр КраснобумажненскогоСК.

           Работники Староротовского, Краснобумажненского, Колесниковского, Новоандриановского и Сухореченского сельских клубов приняли  участие в районном конкурсе «Лучшее чучело Масленицы», за участие получили благодарственные письма.  Краснобумажненский СК – диплом за 2 место.
Участие в районной выставке работ мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства «Ода женщине», Староротовский СК благодарственное письмо. Воликова Анастасия Трус Елена Сухореченского СК  благодарственное письмо. Алферова Елена, Алферова Валерия, Богданова Светлана, Зайцева Татьяна, Иваницкая Екатерина, Алферова Татьяна, Пилипенко Татьяна, Борисенко Людмила Краснобумажненского СК- благодарственные письма за участие. Новоандриановский СК  получил дипломы  за участие в районном конкурсе-выставке работ мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства «Ода женщине».   

Участие в районном конкурсе самодеятельных театральных коллективов «По мотивам сказок К.И. Чуковского». МУК «Централизованная клубная система» в постановке Муха Цокотуха получили благодарственное письмо. Хворостянова Надежда Колесниковского СК получила благодарственное письмо за лучшую женскую роль. Участники театрального коллектива  «Арлекино» Колесниковского СК  приняли участие в постановке сказки «Телефон»  получили благодарственное письмо. 

В районном фестивале детского творчества «Радуга талантов» - ДПИ – участники кружка «Золотые ручки» - Серикова Надежда, Решетка Анастасия, Богославская Надежда Краснобумажненского СК – благодарственный письма. Кондрашова Таисия Сухореченского СК приняла участие  фестивале детского творчества «Радуга талантов» - благодарственное письмо. Танцевальный коллектив «Забава» Новоандриановского СК были награждены благодарственными письмами

8 июля – в районном фестивале - конкурсе «Под семейным зонтом» - кол-в «Задоринки», кол-в «Миусская радуга» - благодарственные письма фестиваль семейного творчества  «Наша семья талантами полна» - семья Алферовых, семья Борисенко – благодарственные письма. Благодарственными письмами отмечены семьи Хворостяновых, Федоровых Колесниковского СК в фестивале семейного творчества  «Наша семья талантами полна». Вокальный ансамбль «Лен»Сухореченского СК получили благодарственное письмо.

 «Под семейным зонтом». Семейный конкурс – презентация зонтов, семья Курданоых  Староротовского СК получила приз за участие. Спортивная эстафета «Под зонтом», в котором заняли второе место. Конкурс – выставка зонтов

      17.06.22г. В районном  фестивале «Шансон души»  на площади  с.Екатериновка, Екатериновского сельского поселения, Матвеево-Курганского района. Принимали участие Солистка Сухореченского клуба Кондрашова Элла, Хворостянова Надежда Колесниковского СК Глухих Ольга Колесниковского СК  получили  благодарственные письма и памятные подарки.
    26.08.22 г.  В районном  фестивале русской песни  «Родники народных талантов» с. Латоново, Малокирсановского сельского поселения,  Матвеево-Курганского района Принимали участие вокальный коллектив народной песни «Миусская душа»,  вокальный коллектив народной песни  «Родные напевы» Колесниковского СК, вокальный коллектив «Сухореченька»  и Солистка Сухореченского клуба Кешишян Валентина,   СК  получили  благодарственные письма и памятные подарки.


 Районный фестиваль эстрадной песни шлягеры 70-х -2000-го годов
«Между прошлым и будущим» на площади с. Греково- Тимофеевка, Малокирсановского сельского поселения Матвеево-Курганского района приняли участие Дядиченко Марина Сухореченского СК, Ефименко Валерий Новоандриановского СК, Хворостянова Надежда Колесниковского СК Глухих Ольга Колесниковского СК получили  благодарственные письма и памятные подарки.

28.08.22г. Состоялось праздничное мероприятие, посвящённое 79-ой годовщине со Дня освобождения Матвеево-Курганского района 
от немецко-фашистских захватчиков  «Здесь сердца милый уголок, здесь Родины моей начало!» в номинации: «Творческий номер»  Сухореченский  коллектив «Лен»получили благодарственное письмо и памятные подарки. Семья Хворостяновых в номинации: «Творческий номер»  получили благодарственное письмо и памятные подарки.
        Возле реки Миусс прошел гастрономический районный фестиваль, в котором  принимали участие работники культуры Матвеево-Курганского поселения. Мы представляли блюдо Донскую уху, а территория представляла собой быт и уклад донских казаков. Каждый посетитель нашей территории мог полакомиться нашей вкусной и ароматной донской ухой. Все гости остались сытыми и довольными.

28 октября – в с. Анастасиевка  прошел районный фестиваль-конкурс танца танцевальные кол-вы «Фантазия», «Задоринки» Краснобумажненского СК  - получили  благодарственные письма и сладкие подарки.

21.10.22г. в районном смотре- конкурса детской песни «Миусская звездочка» Кондрашова Таисия Сухореченского СК диплом за 1 место. Волкова Дарья  Колесниковского СК заняла 1 место в номинации «Эстрадный вокал солисты- солисты» возраст от 14 до 17 лет.  Хворостянова Надежда Колесниковского СК благодарственное письмо.

5 Межрайонный фестиваль-конкурс детского творчества «Первоцветы» - танцевальные кол-вы «Фантазия», «Задоринки»Краснобумажненского СК  -дипломы за участие. Староротовский СК   получили диплом участника. 
V Межрайонного дистанционного фестиваля-конкурса детского творчества «Первоцветы» (диплом).



                       Областные и всероссийские конкурсы
    Работники   клуба  ведут большую работу по улучшению качества культурного обслуживания населения: получают дополнительное образование, проходят курсы повышения квалификации и  мастер-классы в Областном доме   народного творчества. 
В январе участвовали во Всероссийском  творческом конкурс «Время верить в чудеса» - г. Старый Оскол, Белгородская обл. – Алферова Елена – диплом лауреат 1 степени, Богданова Светлана – диплом лауреат 2 степени Краснобумажненского СК ;

Февраль - Всероссийская акция посвященная дню защитника Отечества флешмоб «Звездная Слава России» - коллектив Краснобумажненского СК;
Всероссийская акция по уборке мемориальных комплексов. памятников, мест воинских захоронений -коллектив Краснобумажненского СК;
Всероссийская акция посвященная дню защитника Отечества «День Героев» - коллектив Краснобумажненского СК;
Всероссийская акция посвященная дню защитника Отечества «Адресное поздравление труженика тыла» - коллектив Краснобумажненского СК;

 Март - Всероссийская акция в рамках Международного женского дня «Вам, любимые» - коллектив Краснобумажненского СК;
 Май - Всероссийская акция – «Окна Победы»;
Июнь-Всероссийская акция – «Окна России»;
9 мая - Межрегиональный хореографический фестиваль «Победы светлый вальс» - г. Санкт- Петербург - танцевальные коллективы – «Задоринка», «Фантазия»Краснобумажненского СК  - дипломы за участие.
Декабрь - Межрегиональная конкурсная программа VIII Фестиваля православной культуры и традиций малых городов и сельских поселений Руси «София» - г. Москва - танцевальные коллективы – «Задоринка», «Миусская радуга», «Фантазия» - Краснобумажненского СК  лауреаты 3 степени;
Апрель - 6 международный фестиваль-конкурс национальных культур и современного творчества «Мир в ваших руках» - г. Новочеркасск - танцевальный коллектив – «Задоринки» Краснобумажненского СК    - Диплом Лауреаты 2 степени
Ноябрь - IIВсероссийский творческий конкурс «Осень –рыжая подружка» - г. Старый Оскол, Белгородская обл. – Алферова Татьяна в номинации «Стильная осень» - лауреат 1 степени,
Алферова Елена в номинации «Осенняя фантазия» - лауреат 2 степени,  
Танцевальный коллектив «Задоринки» в номинации «Унылая пора! Очей очарованье!» - лауреаты 2 степени; Краснобумажненского СК  
 Март - Областная выставка работ мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства «Весна идет, Весне дорогу» - Алферова Елена, Алферова Валерия, Богданова Светлана, Зайцева Татьяна, Иваницкая Екатерина, Алферова Татьяна, Пилипенко Татьяна, Серикова Ольга - благодарности. Краснобумажненского СК  
Областной праздник «Масленица» - коллектив Краснобумажненского СК  в номинации «Масленичное чучело», в номинации «Масленица объедуха» - благодарности.
Алферова Елена в выставке «Широкая Масленица» - благодарность за участие;

Апрель - Областной конкурс рисунков любимых героев мультфильмов и детских сказок «Медиамир» - г. Таганрог – Решетка Анастасия  -грамота 3 место, Мешканцев Ярослав – грамота 3 место.
Сертификаты за участие – Решетка Анастасия, Клещенко Анастасия, Серикова Надежда, Марулин Михаил, Андриевская Полина, Мешканцев Ярослав, Пилипенко Юлия. Краснобумажненского СК  

Июнь - Областной фестиваль-конкурс детско-юношеского творчества «Южный ветер» - Самуилова Лилия – благодарственное письмо.

Вокальный ансамбль «Сухореченька»:
-стал Лауреатом 1 степени на Всероссийском творческом конкурсе «Время верить в чудеса»
- участвовала в фестивале « Песня – душа моя» г. Батайск 
- стал Лауреатом 2 степени в Благотворительном фонде возрождения культуры и традиций малых городов Руси «София»
Детский вокальный ансамбль «Черевички»:
- участвовал в фестивале « Песня – душа моя» г. Батайск 
- участвовал в Благотворительном фонде возрождения культуры и традиций малых городов Руси «София» - диплом участника.
Солистка Сухореченского клуба Кондрашова Любовь  :
- стала Лауреатом 3 степени на Международном фестиваль-конкурсе национальных культур и современного
творчества «МИР В НАШИХ РУКАХ»
- участвовала в фестивале « Песня – душа моя» г. Батайск 
- участвовала в Благотворительном фонде возрождения культуры и традиций малых городов Руси «София» - диплом участника.
Солистка Сухореченского клуба Кондрашова Таисия  :
- стала Лауреатом 1 степени на Всероссийском творческом конкурсе «Время верить в чудеса»
- стала Лауреатом 1 степени на Международном конкурсе искусств – «Таланты России 2022»
- стала Лауреатом 2 степени на Международном фестиваль-конкурсе национальных культур и современного
творчества «МИР В НАШИХ РУКАХ»
- стала Лауреатом 1 степени на Международном фестиваль-конкурсе национальных культур и современного
творчества «МИР В НАШИХ РУКАХ»
- участвовала в фестивале « Песня – душа моя» г. Батайск 
- стал Лауреатом 2 степени в Благотворительном фонде возрождения культуры и традиций малых городов Руси «София»
Солистка Сухореченского клуба Кешишян Валентина  :
- стала Лауреатом 1 степени на Всероссийском творческом конкурсе «Время верить в чудеса»
- участвовала в XI городском открытом фестивале-конкурсе искусств
«Старшее поколение - 2022» - благодарственное письмо
- стала Лауреатом 2 степени на Международном фестиваль-конкурсе национальных культур и современного
творчества «МИР В НАШИХ РУКАХ»
- участвовала в фестивале « Песня – душа моя» г. Батайск 
- стал Лауреатом 2 степени в Благотворительном фонде возрождения культуры и традиций малых городов Руси «София».
Солистка Сухореченского клуба Кондрашова Элла  :
- стала Лауреат 1 степени на Международном фестиваль-конкурсе национальных культур и современного
творчества «МИР В НАШИХ РУКАХ».
Солистка Сухореченского клуба Дядиченко Марина   :

- стала Лауреатом 3 степени на Межрегиональном молодежном фестивале казачьей культуры.
- стала Лауреатом 2 степени на Международном фестиваль-конкурсе национальных культур и современного
творчества «МИР В НАШИХ РУКАХ»
- участвовала в фестивале « Песня – душа моя» г. Батайск 
- стала Лауреатом 3 степени в Благотворительном фонде возрождения культуры и традиций малых городов Руси «София»

Участники творческих коллективов принимают активное участие в международных, всероссийских, областных конкурсах.    Так,  участники кружков  Сухореченского СК: 
- Житенко Анна стала Лауреатом 1 степени в Всероссийском творческом конкурсе «Время верить в чудеса»
- Веселов Николай стал Лауреатом 2 степени в Всероссийском творческом конкурсе «Время верить в чудеса»
- Веселов Николай принял участие в Всероссийской детской акции: «Рисуем Победу»
-Трус Виктория принял участие в Всероссийской детской акции: «Рисуем Победу».
Ансамбль «Родные напевы» Колесниковского  на фестивале  «Купаловское лето на Дону» в станице Кагальницкая
       25 ноября 2022 года в Сочи прошёл финальный этап конкурса «Одарённые дети России», на котором солистка Сухореченского клуба Волкова Дарья стала лауреатом 1 степени в категории «Эстрадный вокал» (соло) и получила особую оценку за глубину и проникновенность исполнения- специальный диплом жюри конкурса.

Участие Староротовского СК в международном конкурсе искусств «Зимний триумф» (диплом первой степени). Участие во Всероссийской акции, посвящённая Дню защитника Отечества, онлайн акция «Мой Защитник Отечества» (благодарность). «Областной праздник «Масленица» конкурс креативных саней «Масленичный тарантас», «Областной праздник «Масленица» конкурс на лучшее чучело масленицы «Чудо Масленица» (благодарность). Всероссийская акция «Вам, любимые» к 8 Марта. Выставка работ мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства «Весна идет, Весне дорогу» (благодарственное письмо). Патриотическая акция «Рисуем Победу-2022» (сертификаты активных участников). Участие во всероссийской акции «Крымская весна» (благодарность). Областная акция- Арт-объект «Мы вместе ко Дню молодёжи». Областной конкурс минутных видеороликов, посвящённых 85-летию со Дня основания Ростовской области «Родная Донская земля. Ты в сердце моём навсегда» (сертификат за участие). VIII Фестиваля православной культуры и традиций малых городов и сельских поселений Руси «София» (диплом участника).

Физическая культура и спорт
          За 2022 год проведены все спортивные мероприятия, согласно календарного плана среди различных групп населения. 
        Работа в данном направлении ведется согласно муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта», а так же выполняются рекомендации Правительства Ростовской области по вопросу «О мерах по развитию физической культуры и спорта в Ростовской области». Организация работы по развитию физической культуры среди детей и подростков проводится через детскую юношескую спортивную школу.   МБОУ ДО Матвеево-Курганская ДЮСШ обладает материально-технической базой, которая позволяет осуществлять обучение детей в объёме действующих учебных программ. В Матвеево-Курганском сельском поселении 2 футбольные команды и 4 мини-футбольные команды, которые ежегодно принимают участие в районных мероприятиях, приуроченные к проведению Всероссийского физкультурно- спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО):
- 12 марта состоялось районное соревнование по волейболу на территории ДЮСШ. Команда Матвеево-Курганского сельского поселения заняла 2 место.
- 18 марта в клубе п. Красный Бумажник состоялась спортивно-игровая программа «Скажем спорту – ДА!». Цель программы: Формирование мотивации здорового образа жизни у учащихся, воспитание полезных привычек. Дети с удовольствием принимали участие в спортивных играх, каждый получил заряд бодрости и хорошего настроения.
- 19 марта в спортивном зале Матвеево-Курганской детско-юношеской спортивной школы, в рамках муниципального этапа Спартакиады Дона 2022 года, состоялись соревнования по волейболу среди мужчин, в  турнире приняли участие четыре команды, команда Матвеево-Курганского сельского
В спортивном зале Матвеево-Курганской ДЮСШ. 
-2 апреля состоялся турнир по волейболу, посвящённый Дню местного самоуправления.
 
       Проведена Всероссийская акция «10 000 шагов к жизни» в рамках всемирного дня здоровья. Основная задача акции - приобщить к здоровому образу жизни как можно больше людей. Акция основана на рекомендации Всемирной организации здравоохранения проходить в день от 6000 до
10000 шагов для поддержания минимума нормальной физической активности человека. 
        В поселке Красный Бумажник была проведена спортивно-игровая программа «Вас приглашает Спортландия». Целью спортивных соревнований являются: укрепление здоровья детей, развитие и повышение их двигательной активности, формирование умения работать в коллективе, расширение кругозора. Дети учились развивать координацию, быстроту и ловкости. Дети получили заряд бодрости и задора, хорошего настроения и удовольствия от движения. 
-14 мая Проведён районный конкурс «Папа, мама, я – спортивная семья!». В состязаниях приняли участие 7 семейных команд из Матвеево-Курганского сельского поселения, семья Кулик, представляющая Матвеево-Курганское сельское поселение, заняла 2 место. 
Спортивное соревнование «Движение – жизнь!» Проведена акция – выставка  «Оборви нить» в рамках конкурса социальной рекламы «Оборви нить», проводимый Отделом по делам молодежи в рамках популяризации здорового образа жизни и антинаркотической зависимости.
-1 июня на   игровой площадке перед  Сухореченским СК прошла развлекательная программа посвященная Дню защиты детей: «Пусть всегда буду я!». Для детей были подобранны веселые, подвижные игры которые сопровождались задорными треками. Смешные загадки-путалки веселили и детей и взрослых пришедших на праздник. Всем участникам пришедшим на праздник были, вручены сладкие призы. 
-2 июля  на спортивной площадке МБОУ Матвеево-Курганской сош №1 прошла районная Спартакиада, посвящённая Дню молодёжи России в рамках Международного дня борьбы с наркоманией. Соревнования прошли и были представлены шестью дисциплинами: бег 4х300 м, бег 1000 м, толчок гири 24 кг, биатлон, дартс, ГТО.
-9 июля - В Сухореченском СК прошла спортивно игровая программа «Спорт это здорово!»
-9 октября на Центральном стадионе в посёлке Матвеев Курган прошёл Кубок памяти Алексея Богомаза и Виктора Богомаза, в турнире приняли участие 9 команд. Все матчи прошли в бескомпромиссной борьбе, где по итогу победу одержал футбольный клуб «Лека»
-8 ноября в хуторе Колесниково прошла акция «Скажи спорту да, а наркотикам нет!» Братья Богомаз Даниил и Никита на личном примере показали детям, насколько полезны занятия спортом для здоровья порастающего поколения. 
Планы на 2023 год -обеспечение условий для развития на территории поселения массовой физической культуры и спорта, обеспечение условий для успешной сдачи норм ГТО жителям Матвеево-Курганского поселения, усилить работу по привлечению молодежи к участию в спортивных мероприятиях.
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