Отчет
о результатах работы Администрации Матвеево – Курганского 
сельского поселения        за 2011 год
Уважаемые жители Матвеево - Курганского сельского поселения!

2011год для всех нас  остался годом кропотливой работы по вопросам  жизнеобеспечения населения на нашей подведомственной территории.

Сегодня следует отметить, что  в течение года проводились регулярные отчеты  информационной  группы администрации сельского поселения  по месту жительства граждан и в трудовых коллективах.  Таких организованных встреч проведено 29, на них присутствовали руководители  Администрации района,  районных служб и ведомств. В октябре- ноябре  таких встреч было 17 с охватом 1000 человек.

Нужно отметить, что множество заданных вопросов и пожеланий наших граждан являются для исполнительного органа власти, то есть, Администрации сельского поселения, ориентиром конкретного приложения своего внимания  к проблемам и чаяниям людей в повседневной жизни.
По итогам первого полугодия на встречах высказано более 100 вопросов и предложений, а уже по итогам года в октябре и ноябре их количество практически сократилось вдвое.
В первую очередь людей волнует  дальнейшее обустройство дорог, тротуаров,  улучшение уличного освещения, продолжение активной работы по сбору ТБО и ликвидации стихийных свалок.

 Меньше стало замечаний по вопросам водоснабжения, газификации, благоустройства территории.

Практически все населенные пункты на территории  поселения газифицированы, и имеется водозаборная сеть.   На сегоднешний день имеется также  проблема на х. Дараганов, х. Самойлово и х. Петровка.  Однако, учитывая населенность в этих хуторах, мы придаем значимое решение  и у них. В последнее время,  решается подготовка ПСД на  строительство водозаборной  скважины в х. Дараганов.  В перспективе есть надежда  и по газификации данного населенного пункта. Подвоз воды осуществляется на сегодня на хутор Самойлово.
Руководствуясь федеральным законом «Об  общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.23003г. №131-ФЗ и Уставом Матвеево – Курганского сельского поселения, специалисты Администрации  серьезное внимание придают выполнению своих полномочий.
За текущий 2011 год выдано 11 450 документов разного характера, ежедневно  обслуживается свыше 30 человек. Кроме документов общего порядка, специалистом по земельным вопросам выдано 1136 документов касающихся вопросов использования земли, их оформление и т.д.
На территории поселения 11 населенных пунктов в т.ч. п. Матвеев Курган с численностью 15 442 человека, а всего на нашей подведомственной территории проживает 19 412 человек, из них около 4 000 старше 60 лет. Всего домовладений 6899.

Для более оперативного управления на своей территории, Администрация Матвеево – Курганского сельского поселения с момента своей организации с 01 октября 2006г. сформировала общественный актив – 87 уличных комитетов, 16 домовых и 7 сельских.
Хочу сегодня высказать свою особую благодарность нашим сельским комитетам, а к ним практически относится все (х. Колесниково, х. Староротовка,                   х. Дараганов, п. Сухореченский, п. Красный Бумажник, с. Марьевка,                                 с. Новоандриановка).

В постоянном контакте с активом данных населенных пунктов  решались многие вопросы.

 В тесном контакте проводились работы с домовыми комитетами по месту жительства граждан в микрорайоне многоэтажной постройки в п. Матвеев Курган.

Два раза в год проводятся смотры территорий,  указывается замечания и предложения по их содержанию и в  этом есть определенный смысл.
Наш поселок Матвеев Курган, населенные пункты  поселения из года в год благоустраивается и  хорошеет,  проводятся субботники,  обустраиваются фасадов зданий, заводов и прилегающих  территорий.

Эта работа  должна в обязательном порядке продолжаться. Ведь наша территория – это наш дом, двор, улица!!!

Несколько о вопросах использования земли. Общая площадь всех земель, находящихся  в ведении сельского поселения составляет 29203 га,  из них 983 га в ведении ЛПХ, 381 га расположены под улицами, 100 га под садово-огородными участками, под огородами 221 га, 682 га пастбища, 646 га  под перспективной застройкой, 347 га – промзона,    25,8  га сельскохозяйственного назначения.

Специалистом администрации проводятся плановые муниципальные проверки по соблюдению земельного законодательства и разрешенного использования земель и севооборота.

Таких проверок было 8, по пяти направлены протоколы в административную комиссию района, 3 в Россельхознадзор.
В тесном контакте строится работа с КФХ, малыми предпринимателями по использованию сельскохозяйственных земель, повышению плодородия и повышению урожайности сельскохозяйственных культур. Постоянно ведется контроль по сдаче отчетности в ЦСУ. Проводится работы по оказанию консультативной помощи в оформлении кредитов на развитие ЛПХ ( а их около 50), оформление субсидий на приобретение кормов для КРС в ЛПХ – более 70 на сумму более 300 тыс.руб.

По вопросам противопожарного состояния принято ряд постановлений Главы, а также  определялись конкретные мероприятия по их выполнению (это и ремонт гидрантов, приобретение и установка пожарных щитов, противопожарных ранцев, организованы  и проведены работы по опашке населенных пунктов и т.д.).
Проводились работы по обработке территорий от Геморрагического  клеща (детские площадки, стадион, парки и гражданские кладбища).

Определенная разъяснительная работа велась охране жизни людей на водоёмах и т.д.
Проводились в  течение года работы по содержанию своего муниципального объекта, которое оценивается в 500 млн.руб. (дороги, тротуары, водопроводное хозяйство, линии уличного освещения, скверы, гражданские захоронения, памятные места, а их 27 на территории поселения – памятники, обелиски, мемориальные скверы).

Более 3 млн. руб. израсходовано на содержание  дорог, их ремонт, около 7 млн.руб. на благоустройство территорий; 6 млн.руб.  на оплату за уличное освещение. За год  заключено 244 договора на общую сумму 122,4 млн. руб. на вышеуказанные цели.

В рамках социальных работ важное место уделялось материально-техническому укреплению клубных и библиотечных учреждений, развитию художественной самодеятельности и в этом активную роль выполнили клубные и библиотечные системы. 
Уделялось серьезное внимание развитию физической культуры и спорта. Активные спортсмены принимали участие практически во всех районных соревнованиях и в этом заслуга есть нашего инспектора по физической культуре и спорту Затолокина Юрия Михайловича. Правда, средств из бюджета сельского поселения на данные цели недостаточно.
В течение года Администрация сельского поселения совместно с ОСЗН занималась оформлением документов на оказание материальной адресной помощи малоимущим гражданам и ветеранам ВОВ – составлено более 300 актов.

Проведены обследования жилищно-бытовых условий участников ВОВ для возмещения затрат на проведение ремонтных работ согласно Постановления Губернатора области.

Ко всему сказанному хочу заменить, что наша задача   в следующем 2012 году ещё более усилий направить на решение имеющихся проблем. А их немало.  
Спасибо за внимание!
Глава Матвеево - Курганского

сельского поселения                                                                         Н.Ф.Гапоненко
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