Потребительский кредит: есть право все обдумать.
        Кредитный договор является не только возможным способом решения существующих финансовых проблем, но и, зачастую, причиной возникновения новых. Поэтому крайне важно, прежде чем взять на себя кредитные обязательства, предварительно оценить и понять последствия заключения кредитного договора. В этой связи частью 4 статьи 5 Федерального закона от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)» на кредитную организацию возлагается обязанность размещения в местах оказания услуг информации об условиях предоставления, использования и возврата потребительского кредита: 

- наименование  и контакты кредитора, номер лицензии; 
- требования к заемщику, обязательные для предоставления потребительского кредита;
- сроки рассмотрения заявления о предоставлении потребительского кредита, способы его предоставления и возврата, включая бесплатный способ исполнения обязательств, а также сроки, в течение которых можно отказаться от его получения;
- дата начала начисления процентов за пользование им;

- виды и суммы иных платежей заемщика, периодичность платежей при его возврате;

- ответственность заемщика, размеры неустойки (штрафа, пени), порядок ее расчета, а также информация о случаях применения данных санкций; 
- об иных договорах, которые заемщик обязан заключить, и (или) иных услугах, которые он обязан получить в связи с договором потребительского кредита (займа), о возможности заемщика согласиться с заключением таких договоров и (или) оказанием таких услуг либо отказаться от них;
- о возможном увеличении суммы расходов в рублях, а также о возможности запрета уступки кредитором третьим лицам прав (требований) по договору потребительского кредита (займа).
       Отсутствие этих сведений является нарушением прав обратившихся лиц, о чем можно сообщить в прокуратуру района по адресу: п. Матвеев-Курган, ул. Комсомольская, 92 с понедельника по пятницу с 09:00 до 18:00 час., по пятницам – до 16:45 час. (перерыв с 13:00 до 13:45 час.) либо по телефонам: 3-18-38, 3-14-92 и 3-13-38
Помощник прокурора 

Матвеево-Курганского района                                                                С.А. Харченко      
