                УВАЖАЕМЫЕ СОБСТВЕННИКИ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ             

                                           МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ !
 В  соответствии с Федеральным законом от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности …»      Вы обязаны обеспечить оснащение  многоквартирных жилых домов общедомовыми приборами учета :
ДО  1 ИЮЛЯ 2012 ГОДА  -   ОБЩЕДОМОВЫЕ  И ПОКВАРТИРНЫЕ ПРИБОРЫ УЧЕТА НА ХОЛОДНУЮ ВОДУ И ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ.

       Не имея общедомового счетчика, собственники помещений не оплачивают внутридомовой расход энергоресурсов. Кто как не жильцы  должны заплатить за электроэнергию на освещение подвалов и подъездов  и за воду израсходованную на промывку общедомовых инженерных систем. 

      По приборам учета станет видно, какие объемы коммунальных услуг потребил иной жилец и весь дом, позволят выявить слабые энергорасточительные места, на которые следует обратить внимание, укажут где разворовывается энергоресурс.  
     Федеральный  закон «Об энергосбережении …» обязывает управляющие организации снижать потребление  энергоресурсов. Содержание  многоквартирных домов не должно ограничиваться лишь аварийным обслуживанием, когда в доме что-то рвется, течет или ломается. Каждый дом должен быть обследован от кровли до подвала с последующим плановым устранением дефектов таких как заделка трещин в стенах, утепление входных дверей, замена окон, текущих коммуникации и  старой расточительной электропроводки. Необходимо  в подъездах и подвалах домов  использовать энергосберегающие лампочки,  устанавливать датчики на движение, которые включают и выключают лампочки по мере передвижения человека в местах общего пользовани. За счет снижения перерасхода коммунальных ресурсов собственники помещений  получают  значительную экономию.  Общедомовой прибор учета решит ряд вопросов  между управляющей организацией  и ресурсоснабжающими.  Ресурсоснабжающие организации уже не смогут брать больше средств за «коммуналку» чем реально потребляет многоквартирный дом. Должны будут ликвидировать потери на собственных сетях, а не списывать их на управляющие организации, чтобы те, в свою очередь, «сбрасывали» свои убытки на плечи жильцов.
        Порядок заключения  и  условия  договора,  регулирующего  условия  установки приборов  учета  утвержден  приказом Минэнерго  России  от 07.04.2010  № 149.
       Договор,   регулирующий  условия  установки  общедомового  прибора  учета используемого  ресурса,  заключается   с лицом,  ответственным  за  содержание многоквартирного  дома - это управляющая организация или председатель Совета многоквартирного дома, если способ управления – непосредственный.  Договор  должен  содержать  условие  об  оплате  цены за установку прибора и сроки установки.

       Лицо,  ответственное  за  содержание  многоквартирного  дома (управляющая организация или председатель Совета многоквартирного дома, если способ управления - непосредственный),  обязано  информировать  собственников  помещений  в  многоквартирном доме  об  оснащении  многоквартирного дома,  общедомовыми приборами учета  используемых  энергетических  ресурсов,  а  также  о сроках, установленных ФЭ «Об  энергосбережении…».  Лицо, ответственное за содержание многоквартирного дома, регулярно (не реже чем один раз в год) обязано разрабатывать и доводить до сведения собственников помещений в многоквартирном доме предложения о мероприятиях по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, которые возможно проводить в многоквартирном доме, с указанием расходов на их проведение, объема ожидаемого снижения используемых энергетических ресурсов и сроков окупаемости предлагаемых мероприятий.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      Обращаем Ваше  внимание,  что  если  Вы  не  обеспечите установку  приборов  учета  воды и электрической  энергии  и  их  эксплуатацию  до  01.07.2012, то согласно части 12 статьи 13 ФЗ «Об энергосбережении…»  Вы будете  обязаны  обеспечить  допуск  представителей ресурсоснабжающей  организации  к  местам  установки  общедомовых приборов  учета  и  оплатить  расходы  ресурсоснабжающей  организации  на установку  этих приборов  по их расценкам.  Если услуги  по  установке  общедомовых приборов  учета  и  их  эксплуатации  не  будут  Вами  оплачены  в добровольном порядке,  то  ресурсоснабжающая  организация  в  установленном  порядке  имеет право  взыскать с  Вас  в судебном порядке понесенные  расходы,  включая  расходы  в  связи  с  необходимостью  принудительного  взыскания (судебные издержки).
       Требования  в  части  организации  учета  используемых  энергетических  ресурсов  не распространяются  на  ветхие,  аварийные  объекты,  объекты, подлежащие  сносу  или  капитальному  ремонту до 01.01.2013, а  также  объекты,  мощность  потребления электрической  энергии  которых  составляет  менее  чем 5кВт (в  отношении  организации  учета используемой   электроэнергии).

        Частью 4 статьи  9.16  КоАП РФ  предусмотрена ответственность  за  несоблюдение  установленных  законом  требований:
 - несоблюдение лицами,  ответственными  за  содержание  многоквартирных  домов, требований  энергетической  эффективности,  предъявляемых  к  многоквартирным  домам, требований  по  их  оснащенности  общедомовыми приборами  учета  используемых энергетических  ресурсов, требований  о  проведении  обязательных  мероприятий  по  энергосбережению  и  повышению  энергетической  эффективности  общего  имущества  собственников  помещений  в многоквартирных  домах влечет  наложение  административного штрафа.  
                                                   Администрация Матвеево-Курганского сельского поселения
                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
