Вниманию хозяйствующих субъектов, осуществляющих выращивание, содержание и убой сельскохозяйственных животных!

Администрация Матвеево-Курганского сельского поселения сообщает, что с 1 марта 2023 года вступят в силу следующие постановления Правительства Российской Федерации: 
- от 01 февраля 2023 г. № 139 «Об утверждении перечня случаев, при которых размер возмещения ущерба, понесенного собственником животных и (или) продукции животного происхождения в результате изъятия животных и (или) продукции животного происхождения для целей утилизации при ликвидации очагов особо опасных болезней животных, может быть уменьшен, и перечня случаев, при которых в возмещении ущерба, понесенного собственником животных и (или) продукции животного происхождения в результате изъятия животных и (или) продукции животного происхождения для целей утилизации при ликвидации очагов особо опасных болезней животных, может быть отказано»; 
- от 01 февраля 2023 г. № 140 «Об утверждении Правил уменьшения размера возмещения ущерба, понесенного собственником животных и (или) продукции животного происхождения в результате изъятия животных и (или) продукции животного происхождения для целей утилизации при ликвидации очагов особо опасных болезней животных». 
Нормативные документы размещены на официальном сайте Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения в разделе «Вопросы развития КФХ и ЛПХ».
