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 «9 декабря 2016 года отмечается Международный день борьбы с коррупцией, учрежденный Генеральной Ассамблеей ООН !
2016 год в работе правоохранительных органов на территории Матвеево-Курганского района в свете борьбы с коррупцией принес следующие результаты.
За 11 мес. 2016 года на территории района выявлено 7 преступлений коррупционной направленности, что на 2 больше чем в 2014 году.  Из них четыре преступления связаны с присвоением и растратой вверенных денежных средств, которые совершены работниками почты и муниципального предприятия, три преступления связано с получением взятки должностным лицом. Следствием окончены два уголовных дела, которые направлены для рассмотрения по существу в районный суд, по четырем уголовные делам производится предварительное расследование, по одному прекращено.
По результатам рассмотрения в суде двух уголовных дел коррупционной направленности в текущем году за присвоение и растрату денежных средств одному лицу приговором суда назначено наказание в виде лишения свободы на 2 года условно с испытательным сроком 1 год и 2 года без штрафа, второй осужденной с учетом совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний окончательно назначено наказание в виде 2 лет 2 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

За совершение коррупционного правонарушения, предусмотренного статьей 19.29 КоАП РФ, выразившегося в привлечении работодателем к трудовой деятельности на условиях трудового договора бывшего государственного служащего с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», одно из юридических лиц Матвеево-Курганского района постановлением мирового судьи судебного участка № 2 Матвеево-Курганского района Ростовской области привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 50 000 рублей.

Всего прокуратурой района при осуществлении надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции в истекший период 2016 года выявлено более 250 нарушений. В том числе выявлено 28 незаконных правовых актов, принесены 2 протеста, которые рассмотрены и удовлетворены, внесены 53 представления, по результатам рассмотрения которых, 43 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Основную массу коррупционных дел составляют преступления связанные с взяткой. 

Уголовная ответственность за дачу взятки предусмотрена статьей 291 Уголовного кодекса РФ. Дача взятки наказывается наказывается штрафом в размере от пятнадцатикратной до тридцатикратной суммы взятки, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до двух лет со штрафом в размере десятикратной суммы взятки. Лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица, либо лицо после совершения преступления добровольно сообщило о даче взятки органу, имеющему право возбудить уголовное дело.

Уголовная ответственность за получение взятки, а именно: за совершение должностным лицом входящих в его служебные полномочия действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, за способствование должностным лицом в силу своего должностного положения совершению указанных действий (бездействию), за общее покровительство или попустительство по службе, за совершение должностным лицом незаконных действий (бездействие) предусмотрена статьей 290 Уголовного кодекса РФ.

Получение взятки наказывается штрафом в размере от двадцатипятикратной до пятидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до трех лет со штрафом в размере двадцатикратной суммы взятки.

Хотелось бы обратить внимание граждан на необходимость нетерпимого отношения к любому проявлению коррупции.

О фактах совершения коррупционных, а также иных преступлений Вы всегда можете сообщить в прокуратуру района по адресу: п.Матвеев Курган, ул.Комсомольская, 92, с 9-00 до 18-00 час., либо по телефонам: 3-18-38, 3-14-92, 3-13-38.
В Неклиновский межрайонный следственный отдел следственного комитета России по Ростовской области по адресу: Неклиновский район, с.Троицкое, ул.Ленина, 61, ежедневно с 9-00 до 18-00 час. (перерыв с 13-00 до 13-45 час.), либо по телефону: 5-61-30, 5-61-33»
Телефоны доверия:  прокуратура Ростовской области 8(863)2105599
                             ГУ МВД России по Ростовской области: 8(863)2492477

                                    СУ СК России по РО: 8(863)2270185

Телефонная линия «Остановим коррупцию»: 8(863) 2270232

