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«Порядок получения разрешений Минсельхоза России на вывоз отдельных видов сельскохозяйственной техники и частей к ней на территории государств - членов ЕАЭС, Республики Абхазия и Республики Южная Осетия»
Прокуратура Матвеево-Курганского района Ростовской области разъясняет, что Приказом Минсельхоза России от 13.03.2022 N 142
"Об утверждении Порядка выдачи разрешений на вывоз из Российской Федерации отдельных видов сельскохозяйственной техники и частей к ней, указанных в приложении N 1 к постановлению Правительства Российской Федерации от 9 марта 2022 г. N 312 "О введении на временной основе разрешительного порядка вывоза отдельных видов товаров за пределы территории Российской Федерации" устанавливается порядок получения разрешений Минсельхоза России на вывоз отдельных видов сельскохозяйственной техники и частей к ней на территории государств - членов ЕАЭС, Республики Абхазия и Республики Южная Осетия.
Для получения разрешения заявитель представляют в Министерство заявление в свободной форме.
Заявление и документы могут быть поданы:
- на бумажном носителе непосредственно в Министерство или заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении;
- на адрес электронной почты Министерства в виде электронного образа документа (документов на бумажном носителе, преобразованных в электронную форму путем сканирования с сохранением их реквизитов).
В случае если заявление и прилагаемые к нему документы соответствуют установленным требованиям, Министерство рассматривает их и принимает решение о выдаче разрешения либо об отказе в его выдаче.
Разрешение выдается единовременно на технику (товар), указанную в заявлении, при вывозе ее за пределы территории РФ.
Разрешение выдается без взимания государственной пошлины.
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