Муниципальное учреждение культуры
«Централизованная клубная система»

Матвеево-Курганского сельского поселения
МУК «Централизованная клубная система» имеет  6 структурных подразделений: 

1. Камышевский сельский клуб;

2. Марьевский сельский Дом культуры;

3. Новоандриановский сельский клуб

4. Колесниковский сельский клуб;

5. Краснобумажненский сельский клуб;

6. Сухореченский сельский клуб.

Своей главной задачей МУК «Централизованная клубная система» ставит работу с детьми, молодежью и населением,  проживающим на территории Матвеево-Курганского сельского поселения. 

С этой целью организованы клубные формирования спортивного, спортивно-оздоровительного, естественнонаучного,  художественного, патриотического, многопрофильного направлений, которые посещает в общей сложности 250 человек, в том числе дети с 7 до 16 лет, и взрослые. Учреждениями  культуры ведется активная работа по привлечению населения для проведения досуга и раскрытия своих способностей и возможностей. 
               Работники сельских клубов и Дома культуры со своими воспитанниками принимают активное участие в организации и проведении различных мероприятий,  как в населенных пунктах сельского поселения, так и мероприятиях районного  Дома культуры.
  Наиболее значимыми акциями в 2010г. стали такие праздники как день села в х.Колесниково, п.Красный Бумажник и с.Марьевка. Праздники были подготовлены и проведены художественными коллективами сельских клубов. В п.Красный Бумажник был приглашен самодеятельный коллектив Сухореченского СК. На праздники были приглашены уважаемые люди – это и ветераны ВОВ и труда, старожилы, многодетные семьи. Жители п.Красный Бумажник узнали много интересного о развитии и создании своего поселка. 

Значимым событием  для жителей Матвеево-Курганского сельского поселения стали такие: торжественный  пуск газопровода в с.Камышевка и х.Соколовка, а так же пуск нового водопровода в п.Красный Бумажник. Эти мероприятия были проведены в тесном сотрудничестве МУК «Централизованная клубная система» с АКБ Районного дома культуры. 

       Одной из наиболее значимых акций по профилактике асоциальных явлений является работа с детьми и молодежью. С этой целью каждое лето во всех структурных подразделения Матвеево-Курганского сельского поселения в период летних каникул организован летний досуг детей и молодежи. 

       Для  детей проводятся конкурсно-игровые программы, соревнования по шашкам, теннисные турниры, веселые спартакиады, конкурсы рисунков, дни именинников, различные экскурсии, дискотеки, вечера отдыха для молодежи, познавательные программы. Работниками Колесниковского СК был проведен детский конкурс поделок из природного материала, проведена экологическая программа на тему охраны окружающей среды.

     При сельских клубах действуют различные кружки и клубы по интересам, посредством которых культработники пытаются отвлечь молодежь и детей от пагубных привычек. Так в 2010году детские и юношеские театральные коллективы Краснобумажненского СК и Марьевского СДК, приняли участие в районном конкурсе театральных коллективов. Детский вокальный коллектив Сухореченского СК впервые принял участие в районном конкурсе «Миусская звездочка» и показал неплохой результат. 

     Пропаганда здорового образа жизни не только стала модной, но и очень актуальной, поэтому по данной тематике были проведены  беседы, диспуты о вреде курения и алкоголя, акции по здоровому образу жизни.

      Работники культуры привлекают к культурной жизни села детей и молодежь из неблагополучных семей, стараются уделить внимание социально-незащищенным слоям населения: инвалидам, ветеранам и труженикам тыла, пожилым людям. 

      Для пожилых людей проводятся концерты ко Дню пожилого человека, а так же огоньки для пожилых людей, такие, как «Старость меня дома не застанет», «Белой стаей годы пролетели, но душа как прежде молода». Работники Сухореченского СК тесно сотрудничают с Домом ветеранов, расположенном в их селе,  создан для пожилых людей любительский клуб «Бабкины посиделки». При Марьевском СДК на протяжении многих лет действует ансамбль народной песни «Селянка», в котором принимают участие женщины от 65 до 84 лет. Этот коллектив принимает активное участие не только в жизни своего села, но и принял участие в районном фестивале «Родники народных талантов», за что и получили благодарственные письма и памятные призы от Главы района и Главы поселения. Глядя на участниц этого коллектива, не перестаешь удивляться их активной жизненной позиции и желанием жить полноценной жизнью.

        Провод различные выставки: выставка мягкой игрушки - Марьевский СДК, выставка поделок и рисунков – Краснобумажненский СК, выставка вышивок «Золотая нить» - Сухореченский СК

         Учреждение культуры является одним из мест взаимного общения, формирования широкого общественного мнения, под воздействием которого и происходит формирование и воспитание личности. Для формирования личности в духе патриотизма и гордости за свою малую Родину проведены такие мероприятия как: познавательная программа «Герб и Гимн России», выставка детского рисунка «Край родной» (Сухореченский СК), праздничные программы ко Дню независимости, мини спектакль к 23 февраля  «На границе у реки» (Краснобумажненский СК), в день Народного единства  Марьевский СДК провел театрализованный концерт «За землю Русскую».

    В Марьевском СДК 14 ноября (Всероссийский день призывника) было проведено торжественное мероприятие ко Дню призывника. Призывников было двое. Ребят поздравили, подарили памятные подарки и показали небольшое театрализованное представление «Здравствуй юность в сапогах». 
    К 65-й годовщине Победы каждый клуб разработал свою программу проведения праздника. Были проведены митинги, литературно-музыкальные композиции («Мы помним тебя, солдат!», «Никто не забыт, ничто не забыто», «На войне, как на войне», «Солдаты тыла», «Как воевали наши деды», «Герои пограничники» и др.), тематические концерты, встречи подрастающего поколения с участниками войны. Ветеранов ВОВ, тружеников тыла, солдатских вдов работники культуры вместе с детьми и молодежью посетили на дому. Дети читали стихи, поздравляли с 65-й годовщиной и благодарили за вклад в Великую Победу, дарили цветы. Для ветеранов были организованы вечера встреч, где под звуки баяна звучали военные песни в исполнении самих участников тех событий.
