Приложение к постановлению 
Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения 

от 13.09.2012 № 189
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

бюджетной и налоговой политики

Матвеево-Курганского сельского поселения
на 2013 – 2015 годы

Основные направления бюджетной и налоговой политики Матвеево-Курганского сельского поселения на 2013 – 2015 годы сформированы на основе Бюджетного послания Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2013 – 2015 годах от 28.06.2012 года,  Основных направлений бюджетной политики Ростовской области на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов, утвержденных постановлением Правительства Ростовской области от 06.09. 2012 № 864.
1. Основные итоги бюджетной
политики в 2011 году и I полугодии 2012 г.

Бюджетная политика, проводимая Администрацией Матвеево-Курганского сельского поселения,  направлена на решение приоритетных задач социально-экономического развития Матвеево-Курганского сельского поселения, в числе основных – улучшение условий жизни населения проживающего на территории Матвеево-Курганского сельского поселения, достижение устойчивых темпов экономического роста.

Исполнение бюджета Матвеево-Курганского сельского поселения за 2011 год составило: доходная часть  бюджета выполнена на 99,2 %. При плане 35163,0 тыс. рублей фактически поступило в доход бюджета поселения 34891,5 тыс. рублей.  

 Основу налоговых поступлений бюджета поселения по-прежнему составил  налог на доходы физических лиц. Всего за анализируемый период  налога на доходы поступило 10978,1 тыс. рублей, при плане 10868,2 тыс. рублей  его перевыполнение составило 109,9тыс. рублей.  
Налог, взимаемый с применением упрощенной системы налогообложения -1709,0 тыс. рублей, что составило 5,8 %  в общей сумме поступивших налоговых и неналоговых поступлений.
Единый сельскохозяйственный налог- 2268,8 тыс. рублей, что составило 7,8 %  в общей сумме поступивших налоговых и неналоговых средств, по сравнению с прошлым годом его поступление увеличилось на 1436,6 тыс. рублей.

Налог на имущество физических лиц выполнен на 100,4 %. При плане 181,5 тыс. рублей поступление  составило 182,2 тыс. рублей.

Земельный налог  выполнен на 100,2 %. При плане 7038,1 тыс. рублей поступление  составило 7051,4 тыс. рублей, перевыполнение  13,3 тыс. рублей.

План по доходам от использования имущества  выполнен на 99,9 %. При плане 3944,3 тыс. рублей фактически за отчетный период поступило  3939,4 тыс. рублей, в том числе:

-  Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки,  государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений -3342,6 тыс. рублей,

- Доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности поселений -297,6 тыс. рублей

-  Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления поселения  -   199,2 тыс. рублей

-  Доходы от использования имущества   -   100,0 тыс. рублей.

Бюджетная политика в сфере расходов  бюджета Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач Матвеево-Курганского сельского поселения. Приоритетом являлось обеспечение населения качественными бюджетными услугами отраслей социально-культурной сферы и жилищно-коммунального хозяйства. 

Исполнение местного бюджета осуществлялось в 2011 году на основе программно-целевого метода планирования с учетом принятых муниципальных долгосрочных целевых программ. На реализацию, которых  в 2011 году было направлено ассигнований 6   целевых программ в общей сумме  26642,8  тыс. рублей за счет средств бюджетов всех уровней, так за счет средств бюджета поселения было предусмотрено 22051,6 тыс. рублей. Согласно сведениям о расходах на реализацию целевых программ поселения за 2011 год, ассигнования исполнены в сумме  26046,2 тыс. рублей, или 97,8% от плановых назначений по программам, из них за счет средств бюджета поселения 21488,7 тыс. рублей.
Просроченной кредиторской задолженности по итогам 2011 года  в бюджете  сельского поселения нет.
При организации бюджетного процесса в Матвеево - Курганском сельском поселении учтены все изменения федерального бюджетного и налогового законодательства, а также продолжена реализация Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения  муниципальных учреждений.
По итогам 2011 года оценка организации бюджетного процесса в Матвеево -Курганском сельском поселении соответствует всем требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации, соблюдаются все нормы и ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

По итогам I полугодия 2012 года  исполнение  бюджета сельского поселения составило по доходам в сумме 19488,8 тыс. рублей, или 48,8 процентов к  годовому плану и по расходам  в сумме  18397,3 тыс. рублей, или 44,7 процентов к  годовому плану. Дефицит по итогам I полугодия 2012 года составил 1784,7 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2011 года поступление доходов в 2012 году уменьшилось. Снижение поступления налоговых платежей в I полугодии 2012 года объясняется изменениями в налоговом законодательстве в части сроков уплаты налогов, так земельный налог и налог на имущество физических лиц поступит в бюджет поселения в IV квартале 2012 года. 
Объём расходов бюджета сельского поселения в сравнении с аналогичным периодом 2011 года увеличился.  За первое полугодие  2012 года были предусмотрены уточнённые ассигнования на реализацию  12  целевых программ в общей сумме  30329,5  тыс. рублей за счет средств бюджетов всех уровней, так за счет средств бюджета поселения было предусмотрено 25631,4 тыс. рублей. Согласно сведениям о расходах на реализацию целевых программ поселения на 2012 год, ассигнования исполнены в сумме  14657,4 тыс. рублей, или 57,2% от плановых назначений по программам, из них за счет средств бюджета поселения 11993,7. рублей.
2. Основные цели и задачи бюджетной
и налоговой политики на 2013 – 2015 годы

В целях реализации задач, поставленных Бюджетным посланием Президента Российской Федерации, продолжится проведение эффективной бюджетной политики, направленной на наращивание собственной доходной базы бюджета сельского поселения, обеспечение сбалансированности бюджета.

Достижению данных целей будут способствовать опережающие темпы социально-экономического развития Матвеево-Курганского сельского поселения, улучшение финансового состояния предприятий, расположенных на территории сельского поселения, снижение недоимки, повышение эффективности бюджетных расходов,  развитие инновационной деятельности на территории сельского поселения.

Приоритетом бюджетной и налоговой политики по-прежнему будет являться улучшение условий жизни населения сельского поселения,  предоставление качественных муниципальных услуг.

В целях сбалансированности бюджета сельского поселения необходимо обеспечить соответствие объема действующих расходных обязательств реальным доходным источникам и источникам покрытия дефицита бюджета, 
а также взвешенный подход при рассмотрении возможности принятия новых бюджетных обязательств. В предстоящем периоде планируется снижение бюджетного дефицита, к 2015 году – формирование бездефицитного бюджета. 

Для обеспечения необходимой доходной базы необходимо дальнейшее  наращивание налогового потенциала сельского поселения. Этого предстоит добиться как за счет создания новых источников налоговых и неналоговых доходов, так и за счет рационального использования имеющихся.

Прогноз собственных доходов  бюджета сельского поселения на 2013 – 2015 годы в части налоговых и неналоговых доходов будет рассчитан на основе сценарных условий функционирования экономики Ростовской области и основных параметров прогноза социально-экономического развития Матвеево-Курганского сельского поселения на 2013 – 2015 годы. В трехлетней перспективе приоритеты в области доходов состоят в наращивании налоговых доходов на основе:

привлечения и поддержки частных инвестиций в процесс модернизации и создания новых производств;

стимулирования инновационной деятельности;

повышения производительности труда;

поддержки развития малого и среднего бизнеса;

проведения оценки эффективности предоставленных льгот по местным налогам, сокращение неэффективных налоговых льгот и освобождений;

улучшения налогового администрирования.

Необходимо активизировать работу по полноценному и достоверному учету муниципального имущества, в том числе земельных участков.

Работа по формированию устойчивой собственной доходной базы и создание стимулов по ее наращиванию являются приоритетами налоговой политики Матвеево-Курганского сельского поселения на ближайшую перспективу. 

В связи с завершением в 2012 году реализации Программы по повышению эффективности бюджетных расходов в Матвеево - Курганском сельском поселении на период до 2012 года планируется разработка новой Программы повышения эффективности управления  муниципальными финансами до 2018 года.

В рамках формирования бюджета программно-целевым методом продолжится реализация и принятие новых муниципальных долгосрочных целевых программ. В связи с этим особое внимание будет уделено обеспечению надлежащей оценки бюджетной эффективности этих программ. 
В сентябре и октябре 2012 г. запланированы  мероприятия по повышению базовой заработной платы отдельных категорий работников муниципальных учреждений. В дальнейшем периоде выполнение поставленных задач Президентом Российской Федерации, в том числе по повышению заработной платы работникам бюджетной сферы, будет продолжено.

В целях обеспечения дополнительных ресурсов необходимо осуществить оптимизацию бюджетных расходов, проведение структурных преобразований и изменений в рамках действующего значительного объема бюджетных обязательств.

В предстоящем периоде необходимо продолжить работу по повышению качества и доступности предоставляемых муниципальных услуг. 
В целях модернизации бюджетного процесса продолжится применение современных телекоммуникационных технологий, будет использоваться информационное взаимодействие с едиными государственными информационными системами, продолжится максимальное вовлечение интернет - ресурсов.

В 2013 – 2015 годах будет продолжена взвешенная долговая политика, направленная на ограничение размера муниципального долга сельского поселения и дефицита бюджета с учетом требований бюджетного законодательства.
3. Основные приоритеты бюджетных расходов

Формирование объема и структуры расходов  бюджета сельского поселения на 2013 – 2015 годы будет осуществляться исходя из следующих основных подходов: 

          1) определение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2013 – 2014 годы на основе утвержденных решением Собрания депутатов Матвеево-Курганского сельского поселения от 16.12.2011 № 126 «О бюджете Матвеево-Курганского сельского поселения Матвеево-Курганского района на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов », ограниченных с учетом бюджетных правил;

2) определение базового объема бюджетных ассигнований на 2015 год, исходя из необходимости финансового обеспечения длящихся расходных обязательств;

3) уточнение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2013 – 2015 годы с учетом индексации оплаты труда работников муниципальных учреждений с 1 октября 2013 г. на 5,5 процента, стипендиального фонда с 
1 сентября 2013 г. – на 5,5 процента, с 1 сентября 2014 г. – на 5 процента, с 
1 сентября 2015 года – на 5 процентов; материальных затрат казенных учреждений (за исключением аппарата управления) в 2013 году с учетом фактически сложившегося уровня инфляции в двух отчетных финансовых годах, в 2014 и 2015 годах – по 5 процентов соответственно, уточнение объема принятых обязательств с учетом прекращающихся расходных обязательств ограниченного срока действия и изменения контингента получателей и дополнительных бюджетных ассигнований в 2013 – 2015 годах на реализацию положений Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г.;

4) оптимизация расходных обязательств, включающих сокращение на 5 процентов расходов на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд.
При формировании расходов  бюджета сельского поселения на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов будут использованы следующие новации.

Индексация материальных затрат, исходя из фактически сложившегося уровня инфляции в двух отчетных финансовых годах, на уровень инфляции, используемый при формировании проекта федерального бюджета на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов. 

В целях обеспечения качественного бюджетного процесса, экономного и рационального использования бюджетных средств Администрации сельского поселения необходимо:

разработать проект бюджета сельского поселения на 2013 – 2015 годы, исходя из необходимости принятия мер по повышению уровня собственных доходов, программно-целевого планирования расходов бюджета поселения, экономного и рационального использования бюджетных средств, первоочередного обеспечения социально значимых расходов, повышения заработной платы работникам бюджетной сферы;

         обеспечить принятие сбалансированного бюджета сельского поселения на 2013– 2015 годы до конца 2012 г.;
        обеспечить принятие мер по оптимизации расходов, в том числе на муниципальное управление, своевременному и в полном объеме исполнению принимаемых бюджетных обязательств, недопущению образования просроченной кредиторской задолженности по ним, усилению финансового контроля за расходованием средств бюджета, проведению взвешенной финансовой политики при принятии новых расходных обязательств с учетом их достоверного финансово-экономического обоснования и возможностей бюджета сельского поселения.  

