
ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 2020 года

Перепись населения 2020 года будет проводиться осенью - в октябре. Формальные сроки всероссийской переписи населения - с 1 по 31 октября 2020 года. 
Главная новинка следующей переписи населения - то, что россияне при желании смогут самостоятельно заполнить переписной лист в интернете. Для этого будет создана специальная страничка на портале Госуслуги. Все пользователи этого портала с подтверждённой учётной записью смогут ответить на вопросы переписи самостоятельно.
Онлайн-перепись станет первым этапом большой всероссийской переписи населения 2020 года. Ей отведут первые десять дней октября.
Участие в переписи
Все россияне участвуют в мероприятии добровольно. Какие- либо наказания за уклонение   не предусмотрены.
Переписные листы заполняются только со слов опрашиваемого человека. Для подтверждения указанной информации не нужно предоставлять какие- либо документы. Вы можете отказаться и не отвечать на любой вопрос анкеты.
При этом данные необходимы только для формирования статистики, поэтому сотрудники обеспечивают конфиденциальность персональных данных.
Вопросы в переписи
Для переписи населения существует 3 формы бланков.
Основной бланк - анкета содержит 23 вопроса, среди которых пол, возраст, гражданство, национальность, владение и использование языков, образование, занятость, источники доходов, миграции. Отметим, что в программе переписи нет вопросов о размере доходов, только об их источниках.
Во втором бланке содержатся вопросы о жилищных и санитарно-гигиенических условиях. 
Третий бланк предназначен для тех, кто временно находится в стране.
Процедура проведения
Если вы заполняете анкету в электронном варианте, вам необходимо зайти на портал Госуслуг в соответствующий раздел и заполнить бланки онлайн.
Если к вам на дом пришел специалист - переписчик, первое, что он попросит- это перечислить всех, кто постоянно проживает в квартире, доме и т.д. на момент учета населения - 0 часов 1 октября 2020 года. После начнется опрос.
Новые вопросы
С 2020 года помимо традиционных вопросов в основном бланке появятся новые - о занятости и безработице. Кроме того, появится графа о прошлом месте жительства. Переписчики также будут спрашивать не только о владении русским и другими языками, но и об их использовании в повседневной жизни.
В бланки добавили графы о дошкольном образовании и расширили пункт о среднем образовании.
