                                                             Отчёт 

о результатах работы Администрации Матвеево – Курганского сельского поселения за  первое полугодие  2020 год.
     Матвеево-Курганское сельское поселение представляет собой сообщество двенадцати населённых пунктов, таких разных по своему народонаселению, инфраструктуре, удалённости от административного центра. Задача Администрации и Собрания депутатов Матвеево-Курганского сельского поселения при активной поддержке Администрации Матвеево-Курганского района максимально решать вопросы и проблемы, поставленные жителями на встречах, сходах, в обращениях и наказах. 
 В 2020 году  в адрес администрации Матвеево-Курганского сельского поселения поступило 104 обращения граждан.  98% обращений исполнено, остальные находятся на контроле. 
   На основании постоянного анализа причин обращений граждан Главой   Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения принимались управленческие решения по защите прав и законных интересов граждан, совершенствованию форм и методов работы с обращениями .

 Население Матвеево-Курганского сельского поселения по состоянию на 01.01.2020 года  составляет 18985 человек.

  В том числе:
 - работающих - 6754 человека;
- пенсионеров - 5271 человек.
    Планирование работы на новый год начинается с распределения бюджетных средств, состоящих с налоговых и неналоговых доходов.   
    Исполнение  бюджета за 6 месяцев 2020 года  составило по доходам в сумме 21765000 рублей  и по расходам в сумме 21157000 рублей . 

 Основные направления расходов бюджета поселения: 

 На общегосударственные вопросы (функционирование администрации) израсходовано 5942000 тыс. рублей или 28,1 % к общей величине исполнения расходов;
 На жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство израсходовано 9290000 рублей или 43,9  % к общей величине исполнения расходов;

Расходы на культуру составили 5384000 рублей или 25,5 % .
   Сумма задолженности по налогам в консолидированный бюджет области по состоянию на   01 января  2020 года  составила 11264000 рублей,   из них  2543000 рублей в местный бюджет. Взыскано с должников 3313200 рублей.
   Основную долю расходов из средств, выделенных на благоустройство, составляет содержание и коммунальные платежи за уличное освещение в сумме 6890000 рублей.
Президентом нашей страны Путиным В.В. поставлена задача перед муниципалитетами - создать благоприятную комфортную среду для полноценного отдыха населения.

   В январе 2020 года жители нашего района приняли активное участие в рейтинговом голосовании по отбору общественных пространств, требующих благоустройства в первую очередь, на 2021 год. По результатам рейтингового голосования победителем признана территория сквера в районе 2-й школы. В июне в г.Ростове-на-Дону состоялся первый этап областного конкурса по отбору проектов благоустройства общественных территорий муниципальных образований. На конкурс было представлено 60 заявок от 44 муниципальных образований. На первом этапе члены конкурсной комиссии дали оценку проектам благоустройства по 11 качественным показателям. Проект по благоустройству сквера в районе 2 –й школы  вошел в перечень финалистов. Во втором этапе предстоит разработка проектно-сметной документации и получении  положительного заключения экспертизы. Победителям областного конкурса будут выделены средства на благоустройство общественных территорий. 
   В конце 2019 года мы приняли участие в Губернаторском проекте поддержки местных инициатив «Сделаем вместе». Заявка на благоустройство спортивно-детской площадки в с. Марьевка  прошла, конкурсный отбор и в этом году на строительство данной площадки выделено 1 860186 рублей из областного бюджета. Спасибо Губернатору Ростовской области Голубеву В.Ю., который заботится о каждом, даже самом маленьком селе и людях проживающих в нём. Софинансировать проект будут  ООО «Аврора» ( руководитель Попивненко Н. В.), ООО « 50 лет Октября» (руководитель Папченко Е. Н.) и Администрация Матвеево-Курганского сельского поселения.
    Благодаря подобным проектам, заботе о нашем поселении Администрации Матвеево-Курганского района, Правительства Ростовской области, благодаря неравнодушным, любящим свою малую родину жителям поселения и каждодневной работе Администрации поселения наш посёлок, села и хутора с каждым годом становятся всё краше и ухоженнее.
75 % домовладений соответствуют Правилам благоустройства Матвеево-Курганского сельского поселения. Благодарим всех жителей поселения, принимающих активное участие в благоустройстве прилегающей к домам территории. Особая благодарность всем социальным, культурным, образовательным, муниципальным организациям и частным предприятиям, которые весной текущего года вышли на субботник и делали наш посёлок, хутора и села уютными и красивыми.
 Украшением поселения являются цветочные клумбы. Многие хозяйки с любовью высаживают цветы и ухаживают за ними. Не остаются в стороне социальные, культурные учреждения ,школы, детские сады, предприятия. 45 клумб созданы администрацией поселения. В 2020 году Главой Администрации района Рудковским А.А. учрежден конкурс на лучшую клумбу поселения. Весной текущего года высажено 1000 кустов роз по ул.Пушкинской, 20000 штук рассады петуньи и тагетесов по всем клумбам поселка. На посадку рассады  и содержание цветочных клумб в 2020 году израсходовано 402000 рублей.   
 Много заявлений поступает от жителей поселения на удаление аварийных деревьев и санитарной обрезке веток. Каждое дерево тщательно обследуется  и только если оно признано аварийным, составляется акт и разрешение на удаление. В остальных случаях производится обрезка веток. В январе текущего года удалено более 30 аварийных деревьев и обрезаны ветки на 98 деревьях. Многие заявления перенаправлены в РЭС, т.к. ветки запутаны в электропроводах. Обращаем внимание жителей на тот факт, когда вы высаживаете деревья, то надо помнить, что они вырастут, и нужно выбирать оптимальное расстояние до коммуникаций.  
  Особое внимание Администрация поселения уделяет 23 памятникам. 80% памятников требуют каждый год текущего ремонта. В 2020 году был капитально отремонтирован памятник воинам Великой Отечественной войны в х.Староротовка, осуществлён текущий ремонт 18 памятников. В течение отчетного периода осуществляется постоянный уход за памятными местами. 
В поселении 14 кладбищ. В этом году на каждом кладбище произведен обкос травы,  вывозился мусор, удалялась поросль.
   В апреле текущего года проведена противоклещевая обработка территорий кладбищ, памятников и детских площадок. 
  В целях повышения эффективности принимаемых мер по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции на территории Матвеево-Курганского сельского поселения, начиная с 1 апреля 2020 года, ежедневно проводятся  мероприятия по санитарной уборке общественных пространств, с применением работниками индивидуальных средств защиты и с привлечением специализированной техники ГБУ РО «Ростовская областная станция по борьбе с болезнями животных с противоэпизоотическим отрядом».

     На территории поселения четыре стадиона, 6 скверов, два парка за которыми осуществляется уход: косится трава, собирается мусор, удаляется поросль. 
    Огромную проблему создают бродячие собаки. Когда-то они были домашними. Но бездушные хозяева избавились от них и теперь они создают угрозу для наших детей. Если раньше мы усыпляли таких животных, то теперь благодаря стараниям защитников животных принят закон, согласно которому собаки отлавливаются, проводится стерилизация (кастрация), и выпускаются обратно в среду обитания. Считается, что стерилизованная собака уже не агрессивна. В 2020 году отловлено  18 собак. 
 На уборку стихийных свалок потрачено 182700 рублей. Граждане вывозят бытовой мусор, тратят бензин, время, бьют машину по бездорожью. Мусорные машины всё заберут около вашего дома. Ведь выставляете вы мусор или нет, вам всё равно придётся платить по счетам. Региональный оператор начал подавать в суд на граждан, которые не оплачивают по квитанциям. В нашем поселении уже многим пришлось заплатить кругленькую сумму, хотя они и доказывали, что не выставляли мусор. В таком случае возникает вопрос, а куда вы его девали? Ведь жечь его запрещено. 
 Чтобы призвать граждан к порядку в 2020 г. штатными сотрудниками администрации сельского поселения составлено - 97  административных протоколов.  

  Наибольшее количество административных протоколов (73) было составлено за нарушение правил эксплуатации объектов благоустройства на территории нашего поселения.
  По торговле в несанкционированных местах составлено 2 административных протокола. 
  По материалам полиции за нарушение тишины и покоя граждан было составлено – 4 протокола. 

  По выжиганию сухой растительности и сжиганию бытовых отходов  составлено – 8 протоколов.

  За беспривязное содержание домашних животных    – 10 протоколов.    
Администрацией Матвеево-Курганского сельского поселения приведены в соответствие нормативные акты, утвердившие положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих: Распоряжение от 31.03.2016г. №28 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения».
  В целях соблюдения своих должностных обязанностей которые могут привести к конфликту интересов было принято Решение Собрания депутатов Матвеево-Курганского сельского поселения от 20.05.2016г. №151 «Об утверждении Положения «О порядке соблюдения лицами, замещающими муниципальные должности в администрации Матвеево-Курганского сельского поселения о возникновении личной заинтересованности при исполнении своих должностных обязанностей (осуществлении полномочий), которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принятии мер по предотвращению или урегулированию такого конфликта».
Для выявления личной заинтересованности муниципальных служащих при осуществлении закупок товаров, работ  и услуг для муниципальных нужд утверждено постановление от  30.12.2016г. №721 «Об утверждении антикоррупционных стандартов в сфере деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Матвеево-Курганское сельское поселение» 
Принято постановление от 25.12.2017г. №278 «Об утверждении антикоррупционного стандарта в сфере подбора кадров муниципальной службы и замещения должностей муниципальной службы в Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения».

    Заявлений муниципальных служащих о конфликте интересов; заявлений физических или юридических лиц, считающих, что имеет место конфликт интересов, который может нанести ущерб интересам государства или граждан; заявлений третьих лиц, считающих, что имеет место конфликт интересов, который может нанести ущерб интересам государства или граждан – в администрацию Матвеево-Курганского сельского поселения за от четный период не поступало, при поступлении данные заявления будут подвергаться детальному анализу.
    Для применения взыскания к муниципальных служащих  принято постановление от 27.12.2018г. №265  «Об утверждении Положения о порядке и сроках применения взысканий  к муниципальным служащим за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции».
   Проводится ежеквартальный анализ анкетных данных, содержащихся в личных делах муниципальных служащих с целью их актуализации с применением анкеты «Сведения о свойственниках» и  опросного листа об изменениях сведений о муниципальном служащем и его близких родственниках, указанных в анкете и иных документах, представленных при поступлении на муниципальную службу и ее прохождении. 

В рамках декларационной компании проводиться анализ сведений  о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации  Матвеево-Курганского сельского поселения.   
   Принят ряд нормативно-правовых актов регулирующих обеспечение пожарной безопасности на территории поселения. В январе производилась чистка лесополос от мусора, веток и травы. В апреле проводилась опашка противопожарных полос, проводилась работа среди населения по пропаганде в области пожарной безопасности.      

   В поселении осуществляют свою деятельность добровольная пожарная дружина и народная дружина. Пожарная дружина участвует в тушении возгораний сухой травы и мусора. Добровольная народная дружина действует как общественное формирование и состоит из числа жителей поселка, работающих в администрации  и организациях поселения. За отчетный период приняли участие в дежурстве ДНД 4 человек. Членами ДНД совместно с полицией проводятся рейды по местам проживания лиц ведущих асоциальный образ жизни, многодетных семей, с целью проведения инструктажей по соблюдению требований пожарной безопасности в период отопительного сезона, в пожароопасный весенне - летний период, также для предотвращения правонарушений, связанных с незаконным потреблением наркотических средств и психотропных веществ. При проведении патрулирования обращается особое внимание на выявление бесхозных строений с целью недопущения совершения противоправных действий.  
  В текущем году вся наша страна отметила 75 лет Победы в Великой Отечественной войне. Мы должны вечно помнить и чтить героический подвиг наших дедов и быть достойными их памяти!
   В нашем поселении живут 9 участников Великой Отечественной войны. Все участники Великой Отечественной войны окружены заботой и вниманием. Администрации района и поселения поздравили ветеранов  с 75 летием Победы в Великой Отечественной войне. Ввиду с сложившейся санитарно-эпидемиологической ситуацией в майские праздники не проводились массовые мероприятия, поэтому культработники приезжают  к ветеранам на дом с праздничным концертом. 
  Нынешний год ознаменован юбилейной датой - 240 лет со дня основания п. Матвеев Курган. Много славных страниц истории помнит наш любимый посёлок. Многие вершители этой истории сейчас живут рядом с нами, другие всегда останутся в наших сердцах. Посёлок - это прежде всего замечательные, трудолюбивые, честные, ответственные люди. И в этот юбилейный год мы постараемся всех вспомнить поимённо,  поздравить всех, кто внёс весомый вклад в развитие п. Матвеев Курган, встретить праздник новыми достижениями, обновлёнными улицами, достойными делами.
