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Доходная часть  бюджета Матвеево-Курганского сельского  за   2010 год  выполнена на 97,9 %. При плане 65874,1 тыс. рублей фактически поступило в доход бюджета поселения 64464,6 тыс. рублей.  

План по налоговым и неналоговым доходам выполнен на 105,5%. За анализируемый период  в бюджет поселения поступило 34358,4 тыс. рублей налоговых и неналоговых платежей, при плане 32583,2 тыс. рублей. Общий объем указанных платежей  на 1775,2 тыс. рублей больше  установленного  плана.  Удельный вес этих доходов в  бюджете поселения составил в 2010году  53,3 %. 

Наибольший удельный вес в общей сумме поступивших налоговых и неналоговых доходов  занимают следующие  доходы:

    -налог на доходы с физических лиц
  - 10137,5  тыс. рублей – 29,5  %,

    - земельный налог                                  - 8156,2  тыс. рублей – 23,7 %,

    - Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений – 6061,0 тыс. рублей – 17,6%,

Основу налоговых поступлений бюджета поселения по-прежнему составляет  налог на доходы физических лиц. Всего за анализируемый период  налога на доходы поступило 10137,5 тыс. рублей, при плане 9913,1 тыс. рублей  его перевыполнение составило 224,4 тыс. рублей.  

Налога на совокупный доход поступило 2541,3  тыс. рублей.

В его состав вошли:
 - налог, взимаемый с применением упрощенной системы налогообложения -1777,9 тыс. рублей, что составило 4,9%  в общей сумме поступивших налоговых и неналоговых поступлений;
-  единый сельскохозяйственный налог- 840,8 тыс.рублей, что составило 2,4 %  в общей сумме поступивших налоговых и неналоговых средств, по сравнению с прошлым годом его поступление увеличилось на 449,8 тыс.рублей.
Налоги на имущество:

Налог на имущество физических лиц выполнен на 99,6 %. При плане 1753,1 тыс. рублей поступление  составило 1746,3 тыс. рублей, невыполнение  6,8 тыс. рублей. 

Земельный налог  выполнен на 101,3 %. При плане 8048,4 тыс. рублей поступление  составило 8156,2 тыс. рублей, перевыполнение  107,8 тыс. рублей по причине уплаты авансовых платежей физическими лицами. 

План по доходам от использования имущества  выполнен на 102,3 %. При плане 4321,0 тыс. рублей фактически за отчетный период поступило  4422,2 тыс. рублей, в том числе:

-  Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки,  государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений -4066,4 тыс. рублей,
- Доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности поселений -240,8 тыс. рублей

-  Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления поселения  -   115 тыс. рублей
                       Доходы от продажи материальных и нематериальных активов
Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений – 6061,0 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом увеличение составило  -5175,6 тыс. рублей.
Доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности поселений (в части реализации основных средств по указанному имуществу) -168,86 тыс. рублей.


Безвозмездные поступления  выполнены на 90,4 %.  При плане 33290,9 тыс. рублей фактически поступило 30106,2  тыс. рублей. Не поступили межбюджетные трансферты на приобретение коммунальной техники за счет средств областного бюджета – 3165,2 тыс. рублей. Причина невыполнения – нарушение условий контракта поставщиком коммунальной техники. 
                                                     Р А С Х О Д Ы 
                     Расходы  2010 года выполнены  на  95,2 %.  При плане 65945,1 тыс. рублей  кассовые расходы составили  62752,2 тыс. рублей.

                Расходы бюджета осуществлялись в рамках полномочий поселения, предусмотренных в соответствии с Федеральным Законом N131-ФЗ «Об основных принципах местного самоуправления в Российской Федерации».
                Расходы по разделу «Общегосударственные вопросы»  исполнены на 99,9 % и составили  8073,1 тыс. рублей при плане 8074,0 тыс. рублей.  

                В состав расходов на общегосударственные вопросы входят:

      -   0102   расходы на функционирование высшего должностного лица органа местного самоуправления – 791,3 тыс. рублей при плане 791,5 тыс. рублей;

· 0104 расходы на  функционирование администрации в сфере установленных функций  – 6489,1 тыс. рублей при плане 6489,7 тыс. рублей;

· 0114 другие общегосударственные вопросы – 792,7 тыс. рублей при плане 792,8 тыс. рублей;

                За 2010 год среднегодовая численность работников  администрации поселения составила 26.                    

                Расходы по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»  за 2010 год  расходы выполнены на  99,9 % и составили 117,1 тыс. рублей при плане 117,2 тыс. рублей.  
                Расходы по разделу «Национальная экономика»  за 2010 год выполнены на 99,9 % и составили 475,4 тыс. рублей, при плане 475,5 тыс. рублей.
              В том числе:

     -  0401 - Реализация  государственной политики занятости населения – 173,3 тыс. рублей; 

     -  0408 - расходы на мероприятия в области автомобильного транспорта – 294,9 тыс. рублей; 

     -  0412 -мероприятия по землеустройству и землепользованию – 7,3 тыс. рублей;
           Плановые ассигнования по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» освоены на  93,9 % , при плане  52493,5 тыс. рублей  фактически направлено 49302,9 тыс. рублей,  в том числе: 
- жилищное хозяйство – 189,5 тыс. рублей, - субсидия управляющей компании на ремонт жилого фонда,

 коммунальное хозяйство – 20340,8  тыс. рублей, на ремонт водопроводных сетей -2649,7  тыс. рублей, в том числе за счет средств ФССР областного бюджета -2239,0 тыс. рублей, строительство водопроводных сетей от Сухореченского водозабора. Групповой водопровод поселков Гвардейский, Подлесный, Шапошниково, Демидовка, Красный Бумажник Матвеево-Курганского  района Ростовской области -16116,7 тыс. рублей, в том числе за счет средств Резервного фода Администрации Ростовской области 13644 ,6 тыс. рублей
благоустройство  -28772,5 тыс. рублей,  из них:     

за счет средств областного бюджета- 12603,1 тыс. рублей (Кап.ремонт дороги Донецкая -Таганрогская)
за счет средств бюджета поселения  -  16169,4 тыс. рублей; в том числе:
- мероприятия по содержанию уличного освещения – 6272,2 тыс. рублей;

- содержание автодорог и сооружений на них -5565,0 тыс. рублей;

- мероприятия по озеленению территории поселения – 1091,8 тыс. рублей;

- мероприятия по содержанию мест захоронения – 975,3 тыс. рублей;

- прочие мероприятия по благоустройству  - 2265,3 тыс. рублей;

Средства по Закупке для государственных нужд коммунальной техники, производимой на территории Российский Федераций не выполнены -3165,3 тыс. рублей, так как были нарушены поставщиком условия муниципального контракта.
По разделу « Культура, кинематография и средства массовой информации » ассигнования освоены на 99,7% (при плане 4759,1 тыс. рублей  расходы составили  4758,0 тыс. рублей)   Средства были направлены на обеспечение деятельности подведомственных учреждений, а именно  содержание библиотек и сельских клубов.

По разделу « Здравоохранение физичкская культура и спорт» ассигнования освоены на 99,9% (при плане 24,8 тыс. рублей  расходы составили  24,7 тыс. рублей)     
По разделу « Межбюджетные трансферты» ассигнования освоены на 100% (при плане 1,0 тыс. рублей  расходы составили  1,0 тыс. рублей)  
В соответствии с соглашениями на осуществление части полномочий  по решению вопросов местного значения из бюджета Матвеево-Курганского сельского поселения бюджету муниципального района в 2010 году  перечислены межбюджетные трансферты  на финансирование расходов по разработке генеральных планов поселений  в сумме 1,0 тыс. рублей. 
Начальник сектора экономики  и финансов                                     Л. Г. Мисикова
