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«Прокуратура Матвеево-Курганского района выявляет нарушения природоохранного законодательства»
Прокуратура Матвеево-Курганского района на системной основе проводит мониторинг территории района с целью выявления очаговых свалок.

Так, в 2021 году прокуратурой на территории района выявлено более 50 очаговых свалок, общим объёмом более 1 500 м3, с целью ликвидации которых прокурором района в Матвеево-Курганский районный суд направлено 3 исковых заявления, внесено 8 представлений об устранении нарушений действующего законодательства. Указанные меры реагирования рассмотрены и удовлетворены, к дисциплинарной ответственности привлечены 4 должностных лица. Указанные свалки ликвидированы. 
Кроме того, министру природных ресурсов и экологии Ростовской области направлена информация более чем о 20 очаговых свалках для рассмотрения вопроса о привлечении виновных к административной ответственности. 

В истекшем периоде 2022 года прокуратурой района выявлено 7 очаговых свалок, общим объёмом более 50 м3, которые после внесения мер прокурорского реагирования ликвидированы. 
Также, начальнику районного отдела полиции внесено представление, в связи с отсутствием деятельности по выявлению экологических правонарушений и преступлений, которое рассмотрено и удовлетворено, а по внесенному прокуратурой района главе сельского поселения представлению, ответственное за это направление лицо - заместитель привлечен к дисциплинарной ответственности.
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