                                                                                                                    Приложение

                                                                                           к форме федерального  статистического

                                                                                           наблюдения №1-контроль за январь-

                                                                                                                  декабрь 2013 года

 Пояснительная записка 
к форме федерального статистического наблюдения N 1-контроль об осуществлении муниципального земельного контроля на территории Матвеево-Курганского сельского поселения Матвеево-Курганского района Ростовской области

за январь-декабрь 2013 год
1. Перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций.
Лица, осуществляющие муниципальный земельный контроль, осуществляют контроль за соблюдением:
а) выполнения требований земельного законодательства о недопущении самовольного занятия земельных участков, самовольного обмена земельными участками и использования земельных участков без оформленных на них в установленном порядке правоустанавливающих документов, а также без документов, разрешающих осуществление хозяйственной деятельности; 
б) порядка переуступки права пользования землей;
в) выполнения требований земельного законодательства об использовании земель по целевому назначению и выполнении обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению;
г) выполнения требований о наличии и сохранности межевых знаков границ земельных участков;
д) исполнения предписаний по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений, вынесенных государственными инспекторами;
ж) выполнения иных требований земельного законодательства по вопросам использования земель в пределах установленной сферы деятельности.
Лица, осуществляющие муниципальный земельный контроль имеют право:
а)осуществлять муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории муниципального образования в соответствии с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления;
б)составлять по результатам проверок акты проверок муниципального земельного контроля с обязательным ознакомлением с ними собственников, владельцев, пользователей, арендаторов земельных участков или их законных представителей.
2. Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций.
В соответствии со ст. 72 Земельного Кодекса РФ, Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Положением о регулировании земельных отношений в Матвеево-Курганском сельском поселении, утверждённым решением  Собрания депутатов Матвеево-Курганского сельского поселения от 30.03.2010 №62 (с изменениями и дополнениями от 16.11.2012г №8 и от 26.02.2013г №21), Административным регламентом осуществления муниципального земельного контроля на территории Матвеево-Курганского сельского поселения, утвержденным Постановлением Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения от 10.09.2013г №257, муниципальный земельный контроль на территории Матвеево-Курганского сельского поселения осуществляется должностным лицом, назначенным Распоряжением администрации Матвеево-Курганского сельского поселения.

3.  "Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля"
Функцию по осуществлению муниципального земельного контроля выполняет – 1 не освобожденный специалист администрации Матвеево-Курганского сельского поселения.

Эксперты и представители экспертных организаций, не привлекались к проведению мероприятий по контролю.

             4."Проведение  муниципального контроля"
План проверок Матвеево-Курганского сельского поселения на 2013 год по муниципальному земельному контролю  включает в себя 10 проверок, из них:
- в 2013 году проведено 10 плановых проверок, в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, на территории Матвеево-Курганского сельского поселения, выявлено 14 нарушений земельного законодательства из них: 6 нарушений земельного законодательства -самовольное занятие земель по статье 7.1. КоАП РФ, 1 нарушение- уничтожение межевых знаков по статье 7.2. КоАП РФ, 1 нарушение земельного законодательства и нормативных актов Ростовской области - нерациональное использование земель по статье 6.3. главы 6 Областного закона «Об административном правонарушении» и 6 нарушений земельного законодательства и нормативных правовых актов Ростовской области по рациональному использованию земель сельскохозяйственного назначения – нерациональное использование земель по  части 2 статьи 8.7 КоАП РФ.
По результатам плановых проверок привлечены к административной ответственности и уплачены административные штрафы в размере 72500 рублей, из них:  на должностных лиц 22500 рублей и на юридических лиц 50000 рублей.

Проведено 3 внеплановых проверки в отношении физических лиц, выявлено 2 нарушения земельного законодательства – самовольное занятие земельного участка по ст.7.1 КоАП РФ и 1 нарушение - нецелевое использование земель пункт 1 статьи 8.8. КоАП РФ.
По результатам внеплановых проверок в отношении физических лиц привлечен к административной ответственности и уплачен  административный штраф в размере 1000 рублей.

Эксперты и представители экспертных организаций, не привлекались к проведению мероприятий по контролю.
Ведущий специалист

Администрации Матвеево-Курганского

сельского поселения                                                                    Руднева А.А.
 
