Ведущий специалист по вопросам коммунального хозяйства 
и благоустройства, ЧС и ПБ 
Администрации Матвеево-Курганского сельского поселения

1. Квалификационные требования

1. Для замещения должности ведущего специалиста по вопросам коммунального хозяйства и благоустройства, ЧС и ПБ устанавливаются квалификационные требования, включающие базовые и функциональные квалификационные требования.
1.1. Базовые квалификационные требования:
1.1.1. Муниципальный служащий, замещающий должность  ведущего специалиста по вопросам коммунального хозяйства и благоустройства, ЧС и ПБ, должен иметь высшее профессиональное образование высшее профессиональное образование не ниже уровня бакалавриата;
1.1.2. а) для замещения должности ведущего специалиста по вопросам коммунального хозяйства и благоустройства, ЧС и ПБ установлено   требование о наличие не менее двух лет стажа муниципальной службы или не менее четырех лет стажа работы по специальности, направлению подготовки, а также не менее одного года стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома.
1.1.3. Ведущий специалист по вопросам коммунального хозяйства и благоустройства, ЧС и ПБ должен обладать следующими базовыми знаниями:
1) знанием государственного языка Российской Федерации (русского языка);
2) правовыми знаниями основ: 
а) Конституции Российской Федерации;
б) Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
в)  Федерального закона от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;
г) законодательства о противодействии коррупции;
1.1.4. Ведущий специалист по вопросам коммунального хозяйства и благоустройства, ЧС и ПБ должен обладать следующими базовыми умениями: 
- работать на компьютере, в том числе в сети «Интернет»;
- работвать в информационно-правовых системах.
1.2. Муниципальный служащий, замещающий ведущего специалиста по вопросам коммунального хозяйства и благоустройства, ЧС и ПБ должен соответствовать следующим функциональным квалификационным требованиям.
1.2.1. Ведущий специалист по вопросам коммунального хозяйства и благоустройства, ЧС и ПБ, должен иметь 
а) высшее профессиональное образование по специальности, направлению подготовки «Агроинженерия», «Городское строительство и хозяйство», «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Юриспруденция», «Правовое обеспечение национальной безопасности», «Правоохранительная деятельность», «Экономическая безопасность», «Пожарная безопасность», «Международные отношения», «Безопасность жизнедеятельности», Архитектура», Жилищное хозяйство и коммунальная инфраструктура», «Строительство», «Экология и природопользование», «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов», «Природообустройство».
1.2.2. Ведущий специалист по вопросам коммунального хозяйства и благоустройства, ЧС и ПБ должен обладать следующими знаниями в области законодательства Российской Федерации, знаниями муниципальных правовых актов и иными знаниями, которые необходимы для исполнения должностных обязанностей в соответствующей области деятельности и по виду деятельности: 
Федеральные законы и иные федеральные нормативные правовые акты:
- Федеральный закон от 17 ноября 1995 г. № 169-ФЗ
«Об архитектурной деятельности в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 13 марта 2006 г. № 38 «О рекламе»;
- постановление Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Российской Федерации от 27 сентября 2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»;
- Жилищный кодекс Российской Федерации;
- Водный кодекс Российской Федерации;
- Земельный кодекс Российской Федерации;
- Гражданский кодекс Российской Федерации;
- Лесной кодекс Российской Федерации;
- Уголовный кодекс Российской Федерации;
- Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации;
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;
Федеральный закон от 21 февраля 1992 г. № 2395-1 «О недрах»;
- Федеральный закон от 23 февраля 1995 г № 26-ФЗ «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах»;
- Федеральный закон от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;
- Федеральный закон от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»;
- Федеральный закон от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
- Федеральный закон от 14 ноября 2002 г. № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»;
- Федеральный закон от 20 декабря 2004 г. № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов»;
- Федеральный закон от 21 июля 2007 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»;
- Федеральный закон от 24 июля 2009 г. № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении»;
- Федеральный закон от 7 декабря 2011 г. № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении»;
- Федеральный конституционный закон от 30 мая 2001 г. № 3-ФКЗ                         «О чрезвычайном положении»;
- Федеральный закон 21 декабря 1994 г. № 68 «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
- Федеральный закон от 12 августа 1995 г. № 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности»;
- Федеральный закон от 28 декабря 2010 г. № 390-ФЗ «О безопасности»;
- Федеральный закон от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»; 
- Указ Президента Российской Федерации от 9 ноября 2001 г. № 1309            «О совершенствовании государственного управления в области пожарной безопасности»;
- Указ Президента Российской Федерации от 2 августа 2010 г. № 966   «Об объявлении чрезвычайной ситуации, связанной с обеспечением пожарной безопасности»;
- Указ Президента Российской Федерации от 3 июня 1996 г. № 802  «О поэтапном формировании муниципальных органов охраны общественного порядка»;
- приказ Министерства внутренних дел Российской Федерации от 21 июля 2014 г. № 599 «О Порядке формирования и ведения регионального реестра народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности»;
- Указ Президента Российской Федерации от 3 июня 1996 г. № 802  «О поэтапном формировании муниципальных органов охраны общественного порядка»;
- приказ Министерства внутренних дел Российской Федерации от 21 июля 2014 г. № 599 «О Порядке формирования и ведения регионального реестра народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности»;
- Закон Российской Федерации от 21 июля 1993 г. № 5485-1    «О государственной тайне»;
- Федеральный закон от 15 августа 1996 г. № 114 «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию»;
- Федеральный закон от 17 июля 1999 г. № 176-ФЗ «О почтовой связи»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. № 390-ФЗ «О безопасности»;
- Указ Президента Российской Федерации от 14 января 1992 г. № 20                       «О защите государственных секретов Российской Федерации»;
- Указ Президента Российской Федерации от 17 декабря 1997 г. № 1300                    «Об утверждении Концепции национальной безопасности Российской Федерации»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 26 июня                1995 г. № 608 «О сертификации средств защиты информации»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 4 сентября 1995 г.  № 870 «Об утверждении правил отнесения сведений, составляющих государственную тайну, к различным степеням секретности»;
- Семейный кодекс Российской Федерации;
- Федеральный закон от 21 декабря 1996 года № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
- Федеральный закон от 27 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»; 
- Федеральный закон от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
- Федеральный закон от 29 декабря 2006 г. № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»;
- Федеральный закон от 24 апреля 2008 г. № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве»;
- приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 12 февраля 2013 г. № 58н «Об утверждении федерального государственного стандарта государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые».
Законы и иные нормативные правовые акты субъекта Российской Федерации:
- нормативный правовой акт субъекта Российской Федерации об порядке размещения объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов;
- закон субъекта Российской Федерации об охране окружающей среды и обеспечении экологической безопасности;
- нормативный правовой акт субъекта Российской Федерации о мерах по обеспечению безопасности состояния зданий, строений и сооружений;
- закон субъекта Российской Федерации о защите населения и территорий субъекта Российской Федерации от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
- закон субъекта Российской Федерации о профилактике правонарушений в субъекте Российской Федерации;
- закон субъекта Российской Федерации о пожарной безопасности в субъекте Российской Федерации;
- нормативный правовой акт субъекта Российской Федерации   об организации обучения населения мерам пожарной безопасности на территории субъекта Российской Федерации;
- нормативный правовой акт субъекта Российской Федерации   об активизации деятельности добровольных народных дружин субъекта Российской Федерации;
- закон субъекта Российской Федерации о предоставлении социальных гарантий гражданам, допущенным к государственной тайне на постоянной основе, и сотрудникам структурных подразделений по защите государственной тайны;
- закон субъекта Российской Федерации о регулировании отдельных отношений в сфере занятости населения на территории субъекта Российской Федерации;
-  нормативный правовой акт субъекта Российской Федерации об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые.
Муниципальные правовые акты:
- муниципальный правовой акт о правилах благоустройства территории муниципального образования;
- муниципальный правовой акт о правилах создания, охраны и содержания зеленых насаждений в муниципальном образовании;
- муниципальный правовой акт об утверждении порядка сбора и вывоза бытовых и промышленных отходов на территории муниципального образования, расположенного на территории субъекта Российской Федерации;
- муниципальный правовой акт о системе оповещения и информирования населения муниципального образования, расположенного на территории субъекта Российской Федерации об угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций;
- муниципальный правовой акт об обеспечении первичных мер пожарной безопасности;
- муниципальный правовой акт о совершенствовании деятельности муниципальной пожарной охраны;
- муниципальный правовой акт об установлении границ территории, на которой создаются народные дружины.
Иные знания, необходимые для надлежащего исполнения муниципальным служащим должностных обязанностей:
- методы проектирования и проведения технико-экономических расчетов;
- порядок утверждения правил и организация благоустройства территории муниципального образования, расположенного на территории субъекта Российской Федерации;
- меры ответственности за нарушение правил благоустройства территории;
- понятие, задачи, функции и направления правоохранительной деятельности;
- система обеспечения безопасности в Российской Федерации;
- методы охраны общественного порядка;
- понятие первичных мер пожарной безопасности;
- мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности;
- понятие народной дружины;
- порядок создания народных дружин или иных добровольных формирований населения по охране общественного порядка;
- основы секретного делопроизводства и порядок работы со служебной информацией и сведениями, составляющими государственную тайну;
- порядок отнесения сведений к государственной тайне;
- порядок хранения носителей сведений, составляющих государственную тайну;
- методы выявления возможных каналов несанкционированного доступа к сведениям, составляющим государственную тайну;
- виды ответственности за правонарушения в области защиты государственной тайны;
- порядок организации временного трудоустройства несовершеннолетних и безработных граждан;
- особенности организации ярмарок вакансий.
1.2.3. Ведущий специалист по вопросам коммунального хозяйства и благоустройства, ЧС и ПБ должен обладать следующими умениями, которые необходимы для исполнения должностных обязанностей в соответствующей области деятельности и по виду деятельности: 

